

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZAMOK: 7-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
1-38. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLO

ELŐFIZETESI ÁRAK: HAVONTA 3 P, NEGYED-
ÉVRE 9 P, FELEÉVRE 18 P, ÉVENTE 36 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 12 FILLÉR, VASÁRNAP 24 FILLÉR

16 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM. 110. SZÁM.
1930. MÁJUS 17. SZOMBAT.

12 FILLÉR

A közép nemzetek szolidaritása

Metternich óta az európai egyen-
súly fenntartása a célja a különböz-
ző hatalmak külpolitikájának.
Voltaképpen ez annyit jelent, hogy
Európa politikai arculatát és fejlő-
dését öt-hat nagyhatalom álla-
pítja meg, amelyeknek mindenike
körüli a kis államok egy-egy csoportja
helyezkedik el. Amennyire érde-
kében áll a helyzet konzerválása a
nagy hatalmaknak, annyira hátrányos
ez a kisebb nemzetek érdekei és
existenciája tekintetében. Nagy örömmel
üdvözljük tehát azt a gondolatot, amelyet
gróf Klebelsberg vetett fel és általános
tetszés közepette fejtegetett Stock-
holmban, hogy a közép nemzetek
bizonyos célokra össze kell fog-
niok. Ezáltal egyenlő joguk lesznek
a világot irányító nagyhatalmakkal.

Gróf Klebelsberg akciója ezuttal
a közép nemzetek kulturális szoli-
daritására irányult és beszámolója
szerint sikerült is az északi
nemzetek körében. Így már meg is
állapodott a svéd vezető körökkel
abban, hogy fiatal tudósait rendszeresen
ki fogja egymással cserélni a svéd és
a magyar nemzet. Északon is lesznek
tehát exponenseink, akik tudományos
tevékenységüket a Magyarországra és
a magyarság küzdelmeire vonatkozó
felvilágosításokkal egyesítik s vi-
szont a svéd nemzet fiataljai közvetle-
nül fogják megismerhetni és majd-
dan odahaza ismertetni a magyarság
helyzetét és viszonyait. A miniszter
ez utja alkalmából az upsalai egyetemen
tartott előadást, melyen lehető rövidre
összesűrítve ismertette meg Magyarország
történetét és aspirációit. A tudós
csere ki fogja mélyíteni ezt a tevékeny-
séget s így a most megtartott előadás
és kölcsönös megállapodás igen messze-
ható kezdőpontja a Magyarország megismer-
tetésére és megértésére irányuló
akciónak.

A kultuszminiszter északi útja
alkalmával meglátogatta mindazokat
a finn-ugor nyelvcsaládhoz tar-
tozó tervnépeket, amelyek épp
úgy érzik izoláltságukat, mint jó-
magunk s e helyzetünkben mely
ragaszkodást nyilvánítanak a rokon
magyar nemzet iránt. Az együttérzés
igen nagyjelentőségű gondolatot
termelt ki. A kultuszminiszter és az
érdekeltebb államok vezető körei
közösösen megállapodtak abban, hogy
nyelvtudományunkat, közös őstörté-
netünk kutatását együttes erővel
műveljük. A magyar és a finn-ugor
népességhez tartozó nemzetek egyetemi
szövetkeztek a közös nyelvtudomány,
néprajzi és őstörténet művelésére
s ezzel megosztották a nagy munkát,
melynek eredményét közös nagy
műben foglalják össze az összetar-
tozandóság erősítésére s a világ
okulására.

Gróf Klebelsberg Lengyelország-

Bethlen miniszterelnök: az én közpályám nyitott könyv

A miniszterelnök nagy beszéde a Házban a hágai és párisi egyezményekről. — „A magyar nemzet addig él, amíg elsőszülötti jogát a Dunamedencéjében anyagi előnyökért el nem adja. — Miért nem lehetett Hágában felvetni a békerrevíziót? — Az egyezmény nagy követ gördített el a magyar jövő útjából. — Lecke a társai demokráciának. — A kormány gondoskodik a hadikölcsönök valorizációjáról.

A képviselőház általánosságban elfogadta az egyezmények ratifikálásáról szóló javaslatot

Budapest, május 16. Bethlen István miniszterelnök tegnap lenyűgözően nagyszabású beszédet mondott a képviselőházban, melyben részletesen beszámolt a hágai és párisi egyezményekről és erélyesen visszautasította az ellene elhangzott támadásokat. A miniszterelnök beszéde után a Ház általánosságban el is fogadta a ratifikációs javaslatot.

Az ülésen Erdélyi Aladár inkább formai jellegű határozati javaslatra és Csik József felszólalása után

Bethlen miniszterelnök állott fel nagy figyelem közepette szólásra. — Súlyos kritika hangzott el — mondotta — a törvényjavaslattal szemben az ellenzék részéről.

Vártam a súlyos támadásokat. Ahol egy törvényjavaslat, egy ilyen egyezmény, még pedig nem egyoldalú egyezmény kerül be-
kilyezésre, nehéz keménynek és igazságosnak maradni a komoly kritikában. De a kritika nem volt tárgyilagos, mert a felszólaló képviselők gyakran megfélemlítettek arról, hogy itt egy defenzív hadjárat után megkötött kompromisszumról van szó.

Én esendben voltam, éles, sőt személyes támadásoknak voltam kitéve, azt hiszem, jogom van nekem is álláspontomat megvédeni. Kérem tehát, hallgassanak meg türelemmel. Magyarország 13 és félmillióval terheltetett meg, — mondották a felszólalók — az optárság miatt és ebben a miniszterelnök is helyet foglal, tehát nem egészen objektív az eljárása. Ne méltóztassanak elfelejteni azt a helyzetet, amelyben álltam, amikor a kormányt képviseltem.

Nemcsak igazság állt szemben igazsággal. A mi igazságunk erősebb is volt, de tézis állt tézissel szemben.

Mi a kisanant tézise? A kisanant tézise az volt, hogy Magyarország 1914 után is fizessen reparációt, mondjon le a 250. szakasz védelméről és fizesse ki azokat a

károkat, amelyeket egyes birtokosoknak okozott.

Ebben a kérdésben az agrárpek-
er 1.200.000 holddal szerepeltek. Ehhez járulnak még az egyházi birtokok, 1.500.000 hold volt ez a terület.

Értékben egymilliárd százmil-
liót tett ki a per tárgya.

ebből 174 millió egyházi vagyon, az ipari részvénytársaságok 336 millióval, a magyar államoplgár főhercegek 315 millióval szerepeltek. Összesen 2 milliárd pengőben fejezhető ki az az összeg, amit követelhetünk, ami Magyarország nemzeti vagyonának egykilenced része. Ha sikerült volna ezt megmenteni, ez közgazdasági szempontból nagyon jelentős valami lett volna.

Miután egyesek olyan állításokat tettek, mintha az ezekre irányuló tárgyalásokkal valóságosan olyan színezetet vett az ügy, mint ha ezekkel privátérdekeket védett volna a kormány, ami az országnak semmiféle előnye nincs, kénytelen vagyok megállapítani, hogy ez a beállítás téves és hibás.

mert a magyar közgazdaságnak igenis nagy érdekei fűződtek ahhoz.

hogy ezek a vagyontárgyak, ezek a vagyontételek a nemzet számára biztosítottassanak.

Merev ellentét vlt a kisanant és a magyar álláspont között a reparáció kérdésében. A kisanant követelte, reparációt mi nem akartunk fizetni. Merev ellentét volt a 250. szakasz érvényesítése körül. A kisanant meg akarta szüntetni, mi fenn akartuk tartani.

Először a reparációról kell beszélnem. A békeszerződés úgy szabályozta a reparációt, hogy tartozik Magyarország megfizetni azokat a károkat, amelyeket külföldi államoknak, vagy polgáraiknak okozott.

Ausztria-Magyarország és Bulgária együttesen legalább 6 milliárd aranyfrankot kötelesek fi-

zetni

Mi történt ezután 1923-ban? Ekkor Magyarország nemzetközi kölcsönért folyamodott. A feltétel az volt, hogy a reparációs bizottság mentesítse Magyarországot. Kimondották akkor, hogy szükséges az összes szomszédos államok hozzájárulása, tehát Romániáé is. — Amikor arról volt szó, hogy mi történjék 1943 után, a kisanant igyekezett minél magasabb fizetési összeget megállapítani.

A csehek, a románok és a jugoszlávok feltételeket szabtak.

Románia azt kívánta, hogy Magyarország mondjon le azokról a károkról, amiket a román sereg Magyarországon okozott. (Nagy zaj az elenzéken.)

Györki Imre I: A miniszterelnök ur tehát lemondott egyes emberek követeléséről. (Zajos ellentmondás a jobboldalon.)

Bethlen miniszterelnök (Györki felé): A képviselő ur közbeszólása azt bizonyítja, hogy hiába olvasok fel szöveget, a képviselő ur a felolvasott szöveget nem érti meg. (Nagy zaj.) A szövegből nyilvánvaló, hogy ennek az egész ügynek a gazdája a reparációs bizottság. Magánfelek peréről itt egyáltalában nincsen szó. Le kellett mondani, mert

Magyarország különben tovább felrognott volna az infláció mocsarában.

(Élénk helyeslés a jobboldalon.) Ez a lemondás története, amit akkor nem diffikultáltak, vagy legalább is nem olyan mértékben, mint ma. De ebből nem következik, hogy amikor lemondunk, lemondunk volna arról is, hogy ezek a károk valamikor a jövőnkre irassanak. Jogainkat fenntartottuk és a román károokra vonatkozóan ezt megfelelő helyen és időben közöltem is. Ez volt az egyik oka, hogy a reparáció követelésénél ezt figyelembe vettem.

A román károkat lehetett érvényesíteni, de csak a reparációs követelésekkel szemben.

ban is sikerrel újította fel az elhalványult kapcsolatokat. Ott is megvetette alapját a kulturális együttérzésnek, mely alapja lesz a politikai megértésnek is. Az Orosz-

ország szíjjelomlásával kialakult új világ, a kialakult új államok összefüggenek a mi államrendszerünkkel. Ezeknek konsenzusa a magyarsággal nagy értéket jelent számunkra s ezért hálásan kö-

szöntjük a fárasztó útjából most megérkezett kultuszminisztert, aki a közép nemzetek szolidaritására irányuló akciót a kulturális közösség megteremtésével kezdte meg.

Követelések és ellenkövetelések

A velünk szemben támasztott követeléseket a következőkben ismertetem: 1. *A megszálló csapatok költségei a békeszerződés 181. szakasza alapján. Ezen a címen a megszálló antantcsapatok költségeit 200.807.000 pengőben állapították meg.* 2. *A magyar hadianyagok szállítása címén két tétel szerepel, amelyek egyikére 1.582.000 pengőt tesznek ki.* 3. Jugoszlávia követeléseit le nem szállított szénmennyiségek miatt 11.901.000 pengő. 4. Azok a követelések, amelyeket Görögország támaszt a békeszerződés függeléke alapján. Rassay kifogásolta, hogy külön meg egyezés történt bizonyos hajókra vonatkozóan Görögországgal.

Rassay Károly: Tengeri hajók!
Bethlen miniszterelnök: Vita anyaga volt, hogy ez idetartozik-e vagy sem. Ez a követelés 944.000 pengő. Gördülő anyagokat követeltek tőlünk, 3936 vagont 2.922.000 pengő értékben. 6. Ugynevezett adminisztrációs tartozások két kategóriája. Még pedig a magyar hatóságokat terhelő közigazgatási tartozások címén 283.000 pengő, a közösséget terhelő kvóta szerint 167.149.000 pengő. Ennek a követelésnek számszerűségét igyekezünk ellenőrizni. A Bécsben levő felszámolóhivatal állította össze ezeket aköveteléseket, de látva, hogy milyen magas összegekről van szó, sohasem publikálta azokat. 7. *Vörös követelések*, amelyeket a békeszerződés 232. szakasza alapján állapítottak meg 252 millió 890.000 pengőben. 8. A bukaresti béke hatálytalanságából eredő követelés 87.479.000 pengő.

Egynittvéve összesen 715.087.000 pengő.

Ehhez még hozzá kellene számítani az alapokban és alapítványokban támasztott követeléseket. Ezek velünk szemben sokkal nagyobbak voltak, mint az általunk szomszédainkkal szemben támasztott követelések.

A mi ellenkövetelésünk végeredményben 413.944.000 pengő volt, a passzív szaldó tehát 300 millió pengő körül mozog.

Szólni kívánok most a nyugdíj-kérdésről is. Ezt a kérdést mi jogi alappal a trianoni szerződésből kifolyólag nem vehetjük fel. A 199. paragrafus intézkedik a tisztviselői nyugdíjakról, sajnos, csak negatív értelemben, amennyiben kimondja, hogy Magyarország nem tartozik azokat a nyugdíjakat fizetni, akik az elcsatolt területen laktak. Ez

mentesíti ugyan Magyarországot, de nem ró kötelezéseket az utódállamokra.

Sajnos, ebben a tekintetben a trianoni békeszerződés nem intézkedik. Mi számításunk felvetettük ezt a kérdést, de soha sem tudtuk érvényesíteni jogainkat, mert a trianoni békeszerződés e tekintetben nem intézkedett. Végeredményben

ezen a téren igenis tetemes passzív szaldóval állunk szemben. Ezt én eddig nem ismerttem itthon. Annak idején 600 millióra becsültük ezt az összeget, én azonban csak azt adhattam elő odakint, ami a stricium jus értelmében Hágában vitatható volt. Magunk között meg va-

Nem lehetett megbuktatni a hágai konferenciát

Abban a tekintetben, hogy a revíziót óhajtjuk, közöttünk pártkülönbőség nincsen. Hogy azonban ezt mikor és hol kell felvetni, az a politikai oppurtunitás, a célszerűség és az idő kérdése. Én azt hiszem, hogy mindent lehetett Hágában tárgyalni, csak ezt nem. Ha Hágában ezt a kérdést felvettem volna, csak azt értem volna el, hogy Magyarországot odaállítják, mint olyat, aki pénz ügyi téren nem akar megegyezést, mert tudatosan odadobott oly kérdést, amely még sokáig az egész világ előtt, mint egy nagy politikum, fog szerepelni.

Pakots József felvetette azt a kérdést, hogy miért nem szakítottuk meg a tárgyalást?

Ha megbuktattuk volna a hágai konferenciát, Magyarország úgy állott volna a világ közvéleménye előtt, hogy a békeszerződésekből folyó és vele szemben joggal felállított követeléseket nem akarja honorálni és ezért Magyarország a hibás.

nemkülönbön azért is, ha Közép-Európában és általában Európában a normális gazdasági helyzetet visszaállítani nem lehet.

A magyar kormány éveken keresztül huzta-halasztotta a dolgokat, nehogy kedvezőtlen határozatot hozzanak. De lehető lett volna-e az a taktika a hágai konferencián? Nyomban összehívták volna a reparációs bizottságot. Ha a Young-tervezet aláírására szükség volt és mi azt megtagadjuk, mi történt volna? A Young-tervezet életbeléptetéséhez a mi aláírásunkra nem volt szükség.

Ség. Hisz-e valaki, hogy ha mi borítjuk fel a konferenciát, a kisanant sem írja alá? Sőt ellenkezőleg, a kisanant nagy örömmel írta volna alá. Így állott a helyzet és ez az oka annak, hogy 13,5 milliót kell fizetni.

nem pedig mintha mi a 250. paragrafus alapján indokolt háboruszkodásért fizetnénk kárpótlást. Amikor Korányi Párisban volt, nem 13,5 millióról volt szó, hanem sokkal nagyobb összegekről beszéltek.

Ezután a miniszterelnök Nagy Emilnek válaszolt:

— En csak tényeket sorolok fel. A párisi tárgyalásokon bizonyos összegek voltak szükségesek, hogy az optások kielégíthessenek. Ezt nem lehetett figyelmen kívül hagyni. — Szemben a tuloldal minden állításával ki kell jelentenem, hogy

mi nem vagyunk olyan rossz emberek, nem adjuk el olyan könnyen az országot.

Az egyik oldalon tehát az optáns-kérdés, a másik oldalon pedig az egyezmények aláírása áll. Kezdődtek a tárgyalások együttes ülésel, amelyen az összes érdekelt részt-

gyunk arról győződve, hogy azok a magyar tisztviselők, akik ide menekültek, voltaképpen jogtalanul terhelik a magyar államot, de ha nincsen jogi eszköz a kezökben, amelyek segítségével én azt elintézhetem, hiába követeljük azt odakint. Az a szemrehányás is felmerült, hogy miért nem állította fel a magyar kormány a hágai konferencián a területi követeléseket s miért nem vetette fel a reparáció kérdését.

vettek. Ez a tárgyalási mód, bár parlamentáris lett volna, azonban ilyen körülmények között hónapokig is eltartott volna. Ugy álltunk egymással szemben, mint a párbajsegédek. Az utolsó pillanatban Snowden vette kezébe a dolgok irányítását és neki volt köszönhető, hogy az ügy kedvező mederbe került ismét. Ellenértékül követeltem azt a nyilatkozatot a nagyantanttól, amely azután a kölesön tárgyában meg is történt. Ne említse tehát senki, hogy nem volt az általunk fizetendő összeg körül tárgyalás, hiszen

majdnem a tárgyalás megszaki-

tásáig vittük a dolgokat.

Pár újságnyilatkozatból azt következtette Rassay, hogy mi készek voltunk áldozatokat hozni az optásokért. Azt hiszem, a harc hevében tett nyilatkozatot nem kell úgy megítélni, mintha hivatalos minőségben tettem volna. Az Excelsior azt írta ebben az időben, hogy én makacsul vonakodom elismerni a jóvátétel és az optánskérdés összekötését. Pro és kontra jelentek meg akkoriban ilyen nyilatkozatok és cikkek. Én

általánosságban a magyar áldozatkészségről beszéltem idézett nyilatkozatomban, de nem mondtam, hogy az optások érdekében vagyunk készek áldozatokat hozni.

Természetes, ha a nyilvánosság előtt passzivitásunkról nem beszélhettem, nem is volt szabad beszélni. A sajtó azon a napon fordult meg, amikor ezt az idézett nyilatkozatot megírtam és rámutattak a külföldi lapok arra, hogy most a kisanant van az áldozat sora. (Taps az egységspárton.)

Azt mondták, elősegítettük, hogy az optánskérdést tárgyalja a sajtó. A tárgyalásokba a Népszövetség kívánságára mentünk, nem saját jószántunkból. Hogy mennyire nem a mi kívánságunk volt a két kérdés összekapcsolása, azt bizonyítja az is, hogy a hágai tárgyalás előtt Henderson külügyminiszter ur levelet írt hozzám és megkérdezte, hajlandó-e a magyar kormány résztvenni olyan általa összehívandó tárgyaláson, amelyen az optánsügyet a román és a magyar között tárgyalja.

Válaszunk az volt, hogy hajlandók vagyunk, de a reparációval való összekapcsolás nem történhet meg.

Az volt a válasz, hogy semmi körülmények között ne térjen ki a magyar kormány a hágai konferencián ennek a kérdésnek a tárgya-

ANGOL KIRALY NŐ KÁVÉHÁZBAN YOGHURT

eredeti eljárással gondosan készült.

lása elől.

Azután, hogy a velünk szemben-álló hatalmak mint kategorikus imperatívumot állították fel, hogy enélkül a megegyezés meg nem követhető, le kellett tárgyalnunk, lehetetlen volt a kérdés elől kitérni.

Azt állította az egyik képviselő ur, hogy mi titkoltuk azt, hogy azoknak az összegeknek, amelyeket fizetünk, egyrésze az A) kasszába folyik. Mi nem azért fizetünk, hogy bizonyos rekompenciákat kapjunk.

hanem azért, mert a trianoni szerződés ránk rója a fizetési kötelezettséget.

Én nem titkoltam el ebből semmit. Mikor visszajöttünk Hágából, beszámoltam a tárgyalások állásáról. Ráműtött arra, hogy Magyarország ezekhez az alapokhoz nem járulhat hozzá, de tudomásul vesszük azt, hogy 1943-ig a reparáció és 1943 után másnak a címén általunk fizetendő összegekből egyrészt ezekbe az alapokba fog befolylni, miután a hatalmak ezekről a fizetésekről ezekben az alapoknak javára lemondottak.

Ez volt az első nyilvános beszámoló. Nem tehetek arról, hogy egyes képviselő urak nem olvassák el és nem hallgatják meg a beszámolókat.

Azt is mondják, hogy nyilvánvaló, miután az az összeg, amely különleges követelésekre fizetendő, részben ezekből az alapokból folyik; mi annyit fizetünk, hogy kártalanítsuk az optánsokat. Ha ez igaz volna, ha a 13,5 milliót ezért fizetnők, mint



ASPİRIN
BAYER

fájdalmak ellen!

Minden csomagoláson és tablettán a Bayer-kereszt látható.

**AUTO,
MOTOR,
TRAKTOR**

és gépjavitó műhely

GÁLL JÁNOS

Debrecen, Szepességi u. 28. szám.

Alapítva 1872. évben.

Henger- és főtengely-csiszolás.

ARZOLA

45

Szőlőmoly

almamoly ellen az „ARZOLA 45” biztos hatású szer. Nem ülepszik, nem perzsel. Beszerzhető:

Kontsek Géza
ker. r. t.

Csapó ucca 1 szám alatt Kapható az ANNY-kalap!

ahogy bebizonyítottam, hogy ez a tétel nem áll meg, ha a forma egyedül döntő és nem a tény, akkor mi 1943-ig azért fizetünk reparációt, — mert Görögországnak tartozunk,

Bulgária pedig azért fizet reparációt, mert Magyarország optánsait kell kártalanítani. A bolgár reparáció is ebbe a kasszába folyik ugyanis.

Válasz Györkinek

Bethlen: Összeférhetlenségről kezdtek beszélni. (Mozgás minden oldalon.)

Felkiáltások a jobboldalon: Halljuk! Halljuk!

Bethlen miniszterelnök: Harmincéves közpályám nyitott könyv és nem hiszem, hogy volna egyetlen képviselőtársam, aki azt állítaná, hogy harmincéves közpályám alatt valaha is összeférhetetlen helyzetbe kerültem volna. Semmiféle olyan intézetnek, olyan vállalatnak soha tagja nem voltam, amely az összeférhetlenség szempontjából még a vád árnyékával is illethetett volna.

Bródy Ernő: Ezt nem minden kormánypárti mondhatja el magáról.

Bethlen miniszterelnök: Sohasem szenvedtem abban az erkölcsi hiányban, hogy a magánérdeket az ország érdekétől különválasztani ne tudjam.

Vannak, voltak és mindig lesznek a magyar közéletben férfiak, akik a maguk kvalitásának hiányait azzal akarják pótolni, hogy a mások becsületébe gázolnak. (Nagy taps a jobboldalon és közpén.)

Rassay Károly: Remélem, megmondja a miniszterelnök ur, hogy mire érti ezt?

Bethlen miniszterelnök: Annak a talni demokráciának egy feltétele az, hogy a demokrácia nem az alsó néprétegek felemelésében, hanem a jobb helyzetben levők lebecsülésében áll. — (Nagy zaj a baloldalon.)

Bethlen miniszterelnök: Aki Györki képviselő ur fejtegetéseitől tegnap jelen volt, jogcímet ad nekem ezekre a kijelentésekre.

Farkas István: Nincs sehol egy állam, ahol ez lehetséges. (Folytonos zaj.)

Bethlen István miniszterelnök: Összeférhetlenségről van szó és ugyanakkor betérjesszenek egy indítványt a hadikölcsönvalorizációról. Ebben az esetben éppen úgy összeférhetetlen lennék, mert én is jegyeztem hadikölcsönt. Összeférhetetlen lennék tehát akkor is, ha a hadikölcsönvalorizáció érdekében tennék lépéseket, bár ez széles néprétegeket érint. (Nagy zaj.)

Határozati javaslat elfogadását kéri, amely vagyondézmát akar kivetni az optások kártalanítási összegeire. Teljesen nyilvánvaló, hogy ezek az indítványok politikai hangulatkeltést céloznak csupán. Ebben olyan magas testület, mint a képviselőház, nem mehet bele.

Elismerem, hogy a hadikölcsönvalorizáció fontos.

És hogy a kormány részéről akkor, amikor annak a lehetősége megvan, el nem utasítható.

Elismerem azt is hogy a karitatív valorizáció ezt a kérdést véglegesen nem oldja meg. De méltóztassanak más körülményt is figyelembe venni.

Az egyik az ezzel összekapcsolható külföldi tartozásaink kérdése,

amely ettől soha külön nem választható, és a másik a magyar büdsé helyzete.

Én a magam részéről erre a két körülményre való figyelemre nem indítványozhatok ebben a percben további lépéseket, de kijelentem azt is, hogy a magyar kormány ennek a szempontnak a honorálása mellett igenis a hadikölcsönvalorizációval foglalkozni fog. — (Nagy taps a jobboldalon és a közpén.)

Arról az atmoszféráról óhajtok még beszélni, amely a hágai tárgyalások folyamán észlelhető volt. Apponyi Albert gróf rámutatott még arra, hogy

a háborús mentalitás még nem múlt el teljesen és talán soha sem lesz olyan idő, amikor csakis az igazság dönti el a kérdéseket és nem az érdekek.

Az én meggyőződésem, hogy javult ez az atmoszféra, de végeredményben minden igazság annyit ér, amennyi erőt talpra lehet állítani ennek az igazságnak az érdekében. — Ausztria beletörődhetett helyzetében, mert Galícia lengyel volt. Csehország cseh és tartományok konglomerátuma volt Ausztria, amely nem követeli a revíziót. A lefegyverzés tekintetében semlegesem áll. — Nekünk, akiknek országát darabokra szakították, akik egységes birodalmat alkottunk, bele lehet-e nyugodtan törödnünk ebbe a helyzetbe? Nem vagyunk-e a kisebbségi kérdést állandóan ébrentartani? Avagy belenyugodhatunk-e az egyoldalú lefegyverzésbe? — Belenyugodhatunk-e abba, hogy a revízió kérdésében a hajnalhasadás el ne következzen? (Nagy taps a jobboldalon.)

Ez a magyar nemzet addig él, amíg elsőszültségi jogát a Duna-medencében anyagi előnyökért el nem adja.

(Viharos taps a jobboldalon és a közpén.) Addig él, amíg a maga ideáljait, amelyekért küzdeni kötelesek vagyunk és a jelen generációnak küzdeni kötelessége lesz, még hosszú ideig ébren tudja tartani és amíg magunkra vesszük még a kedvezőtlen atmoszféra hátrányait is, de nem tágitunk azoktól az ideáloktól, amelyekért születünk. — (Zajos helyeslés és taps.)

Hágában betéskeszerződésből folyó kötelezettségekkel állunk szemben. Rassay Károly a jövő szempontjából felvetette azt a kérdést, hogy az egyházi javak tekintetében mi lesz a helyzet? Ez a kérdés kezdettől fogva tisztázva volt közöttünk és a kisantant között. De amikor a szöveg tekintetében aggály merült fel, Gajzágó követ ur, aki a napokban Prágában volt, azonnal érintkezésbe lépett Benes külügyminiszterrel.

Friedrich István: Mégis csak volt szükség néha ellenzékre.

Podmaniczky Endre báró: — Olyanra van! (Nagy zaj.)

Bethlen István gróf közben fel-

olvassa azt a jegyzőkönyvet, amelyet Benes cseh külügyminiszter és Gajzágó követ vett fel és amely szerint egyházi ügyekben minden érdekelt fél fentartja a maga álláspontját.

— Arra vonatkozóan, — folytatja Bethlen miniszterelnök — hogy a törvényjavaslatban is megfelelően kifejezésre jusson a szövegben, az előadó ur fog majd betérjeszteni módosító indítványt. — Rassay felvetette azt a kérdést is, hogyan állunk a jövőben a 250. paragrafussal?

Nagy kő gördült el az utból

A miniszterelnök a revízió kérdéséről beszél ezután Meggyőződés szerint — mondotta Bethlen István gróf — közöttünk és a szomszéd államok között nehéz gazdasági és pénzügyi kérdések nyertek elintézését, amelyek a normális atmoszféra útjában állottak. — Sohasem mondtam azonban azt, hogy minden rendben van.

A magyar külpolitikának nagy feladatai vannak még.

A hágai megegyezés nagy követ gördített el a kormány és az utána következő kormányok útjából, hogy kevesebb akadállyal legyjenek majd kénytelenek megküzdeni, amikor szót emelnek a nemzetközi fórumok előtt ennek az országnak az érdekében.

A miniszterelnök ezzel be is fejezte felszólalását.

Az egységes párt lelkesen megtapsolta a miniszterelnököt, csaknem az egész Ház felállva tapsolt. Vass József sietett elsőnek üdvözölni a miniszterelnököt, utána a

Természetes, hogy a magyar állam olyan esetekben, amikor a vegyes döntő bíróság olyan döntést hoz, amely felfogásával ellenkezik,

igénybe fogja venni a hágai döntő bíróságot, amely előtt mint felek, csak államok állhatnak.

Rassay Károly: Szóval másodfoku felebbviteli bíróság lesz.

Bethlen István gróf: A döntőbíróóság tekintetében teljes jogi álláspontunkat fentartjuk.

Azt hiszem, politikailag úgy áll a dolog, hogy nagy tanulság ez mindazoknak, akik meg akarják akadályozni, hogy Magyarország bíróhoz jusson, mert ebből financiai nehézségek következnek be olyan financiai nehézségek, amelyek megéreznének a nagy hatalmak is.

kormány többi tagjai.

Puky Endre elnök feltette ezután a kérdést, hogy a Ház általánosságban elfogadja-e az egyezmények ratifikációjára vonatkozó törvényjavaslatot.

A szavazásnál a baloldal ülve maradt.

a Ház többsége a javaslatot általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadta.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a Ház legközelebbi ülését kedden, e hó 20-án délelőtt 10 órakor tartsa és annak napirendjére a most általánosságban elfogadott törvényjavaslat részletes vitáját és a költségvetés tárgyalását tűzze ki.

A napirendnél **Propper Sándor** szóval tette a betiltott szocialista gyűlést. — Szcitovszky belügyminiszter azt válaszolta, hogy magasabb szempontok indokolják az ilyen betiltó végzést.

Rothermere lord az ősszel Budapestre jön

Budapest, május 16. A Budai dalárda londoni tartózkodása alatt Ripka Ferenc főpolgármester Sípocz Jenő polgármesterrel történt előzetes megállapodás alapján átadta Rothermere lordnak Budapest székesfőváros meghívását a Rákosi Jenő szoborleplezési ünnepségre. A lord szívesen vette tu-

domásul, hogy a főváros vendégül kívánja őt látni és közölte, hogy szeptember 25. és október 15. között Budapestre jön. A lord arra kérte a főpolgármestert, hogy készítse el budapesti tartózkodásának programját, hogy annak megfelelően rendezze őszig teendőit.

Nagy izgalom Bukarestben a a Károly-kérdés miatt

Mosoiu tábornok ellenszegült a hatósági közegeknek.

Bukarest, május 16. Minthogy a kormány elrendelte, hogy azokat a lapokat, melyek a Károly-kérdéssel foglalkoznak, kobozzák el, ma ismét tumultusok játszódtak le a liberális Viitorul szerkesztősege előtt. Több régi liberális miniszter és Mosoiu tábornok (kit a debreceniek a román megszállás idejéből jól ismernek) erőszakkal megakarták akadályozni a hatósági közegek működését, végül sikerült annyit elérni, hogy több cigánygyereket egy-egy újságcsomóval a városba szöktették. Erre azután hajótöradészat indult meg az újságírók gyermekek után. Igen izgalmas jelenetek játszódtak le a parton kívüli, de Károlyval rokon-

szervező és szintén elkobzott *Epoila* című lap nyomdája előtt. A lap főszerkesztője, aki néhány nappal ezelőtt tért vissza Párisból, ahol Károlyt meglátogatta, szintén megkísérelte, hogy ellenszegüljön az elkobzásnak, de közben egy rendőrbiztos ökölrel az arcába sújtott, úgy hogy meg is sérült.

MINISZTERTANÁCS.

Budapest, május 16. A kormány tagjai ma este fél 7 órakor, Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács, mely 9 órakor ért véget, kizárólag folyó ügyekkel foglalkozott.

**HÁROM LEANYT
AZ AUTÓJÁRA CSALT.
KATASZTRÓFA ÉRTE.**

Olmütz, május 16. Pustomerben egy ismeretlen gépkocsivező három fiatal leányt magával csalt gépén azzal, hogy megmutassa nekik, milyen a verseny sebesség. A szomszédos községben teljes erővel rohanna a gépkocsi nekifutott egy ároknak, felfordult és a három lány olyan súlyosan megsebesült, hogy kórházba kellett szállítani. A gépkocsi tulajdonosa, — noha szintén megsérült, — kocsijával eltűnt.

**ORSKA MÁRIA HOLTTESTÉT
LEFOGLALTA A BÉCSI ÜGYESZ-
SÉG.**

Bécs, május 16. Orska Mária holttestét az ügyészség lefoglalta és a törvényszéki orvosi intézetbe szállították be, ahol felboncolják. A boncolás után a holttestet a művészlakásán ravatalozzák fel, majd akaratának megfelelően, anyjával közös sírba temetik, a hietzingi temetőben.

A rendőrség megállapította, hogy a tény, melynek alapján Orska Mária veronált kapott, igen tekintélyes orvostól való. Noha nem tételezik fel, hogy kifogásolható indítókai voltak mégis megindítják ellene a törvényes eljárást. Az kétségtelen, hogy Orska Mária a veronált öngyilkossági szándékkal vette.

Bécs, május 16. Kétségtelen, hogy Orska Mária öngyilkosságot követett el. Bizalmas barátai mondják, hogy a művész az utóbbi időben mindig az öngyilkosság gondolatával foglalkozott és többször emlegette előtűnik, hogy bárcsak volna hozzá bátorsága, akkor végezn magával. Azt az öt gramm veronált, amellyel megmérgezte magát, furfangos módon szerezte meg. A múlt pénteken este 10 órakor felkeresett egy orvost, akit azelőtt nem ismert. Nem találta odahaza, helyette felesége és leánya fogadta őt, nagy kínokról panaszkodott, jajveszékelt, a földre vetette magát és úgy könyörgött, hogy hívják haza a doktort, mert tettenetes fájdalmi vannak. Az orvos felesége telefonozott férjének, aki erre nemokára hazajött.

Orska Mária Bleichröder Mária néven mutatkozott be, de az orvos tudta, hogy miről van szó és hiába kérte Orska, hogy adjon neki morfiuminjekciót, hajthatatlan maradt. A szívesítő nem akart távozni, míg nem kap morfium-befeeskendést, erre a doktor valami ártatlan folyadékkal részelt injekciót és azt mondta Orskának, hogy morfium. A színésznő valamennyire megnyugodott, csak amiatt panaszkodott, hogy kiesny az adag. Kedden este Orska újból felkereste ezt az orvost, megint siránkozott, hogy nem bírja ki a fájdalmakat, adjon neki valami szert, álmotlanság ellen, mert különben morfiumot vesz be. Válgat az orvost, hogy nem akar öngyilkos lenni, mert ha az lenne a célja, van otthon elég méreg, válogathat belőle. Nem akar egyebet, mint egy nyugodt éjszakát. Végre az orvos adott neki receptet 5 gramm veronálra és figyelmeztette, hogy legfeljebb minden öt órában vehet be egy grammot. Orska Mária eltávozott, megcsinálta a receptet, aztán radirozó gumival kiürülte róla a helyegzőt, amely jelözte, hogy a receptre már kiszolgáltatták az adagot és ezzel a hamisított recepttel még öt grammot szerzett egy másik gyógyszerárban. Tehát kedden éjszaka már volt hátránya, hogy elküvesse az öngyilkosságot, amelyről olyan sokáig írtózott.

„Katonadolog” címen jelent meg könyvünkben a „Hideg a vashib, de meleg a szív” című regény. Lapunk olvasói egy pengő 20 fillér kedvezményes árban beszerezhetik a kiadók hivatalában, József kir. keregegy 1. szám alatt.

Pontosságot csak a Kronosz mutatnak. Cortéberti órai Piac ucca 69.

Baltazár püspök a királykérdésről

Dr Baltazár Dezső püspök a „Pesti Hirlap” legutóbbi számában nyilatkozott a királykérdésről. — A püspök nyilatkozata így szól:

— Örvendek, hogy gróf Apponyi Albert nyilatkozott a királykérdésről, mert én nyilatkozhatom anélkül, hogy a kérdés helygátásának megkezdésével engem vádolhatnának. Mivel nem nevezi meg gróf Apponyi Albert a helyeket, ahol járt, nem tudom, melyek azok az országok, amelyekben az utóbbi időben megfordult és amelyekben a legitizmusra nézve kedvező atmoszférát talált.

— Angolország és Franciaország semmiesetre sem lehetnek ezek az országok, mert ezekben közvetlenül állapítottam meg a lehető legkedvezőtlenebb atmoszférát.

— A legkonzervatívabb körök legenyhébb álláspontja az, hogy nem kívánunk beavatkozni a restaurációba. — de abba sem, ha a szomszéd államok beavatkoznak. — Azt pedig tudni kell mindenkinek, hogy a nagyhatalmak közvetlen beavatkozásánál ez többet jelenthet. Az általános nézet az, hogy semmiféle formában nem járulnak hozzá a restaurációhoz, a melynek megkísérlése, szerintük, párnapos sikert jelentene, de ezt a sikert az ország nagyon drágán fizetné meg.

— Ezeket kötelességemnek tartom a nyilvánosság számára kijelenteni, mintán mindenkinek egy formán kell magát elhatároznia, akár legitizmisanak vallja magát, akár nem, mert az ország létérédeke minden jó hazafi előtt első kell hogy legyen.

A debreceni Kárpáti a kültöld a legjobb szabadstílusú birkozónak tartja

A magyar birkozósport két győzelmét és sikert aratott Brüsszelben, a szabadstílusú Európa-bajnokságokon. Bár ezt a stílust még ugyszólván be sem vezették, két Európa-bajnokságot nyertünk, egy második és egy harmadik helyet. A nagy és váratlan siker arra buzdít most már bennünket, hogy kifejlesszük a birkozásnak ezt az ágát.

Radványi Ödön, a Birkozó Szövetség alelnöke, a brüsszeli versenyről a következő érdekes nyilatkozatot tette:

— Kárpáti kezdte a legrosszabbul versenyt és végül 5 aratta a legnagyobb sikert. Kárpáti mindjárt a verseny elején a svéd Malmberggel került össze, akitől husz pernyi birkozás után minimális vereséget szenvedett. Kárpáti a mérkőzés elején hibát követelt el, egyfogásból alulra ment és 5-6 percig lent maradt. Ez hosszú idő volt, úgyhogy bár később Kárpáti felállt és levette a szédet, de hátrányát már nem tudta behozni. — Kárpáti ezután minden mérkőzését tussal nyerte s ezzel be tudta hozni a hátrányát, míg Malmberg egy belgával szemben semmit sem tudott csinálni s husz perc után a vezető bírák mind a kétfél leléptették és a belgát hirdették győztesnek.

Kárpáti-ról általában elismerték a vérbeli szabadstílusú szakemberek is, hogy a legjobb ebben a nembn és nem akarták elhinni, hogy itthon bizony Kárpáti mindig görög-római rendszer szerint birkozik. Annvit nekünk is el kell ismernünk, hogy a legtöbb speciális szabadstílusú fogást Kárpáti tudja, többek között a gáncokat ő érti a legjobban.

Ezután a szabadstílusú bevezetéséről nyilatkozott.

Radványi és a két stílus összehasonlításáról a következőket mondta:

— Egvelőre az a helyzet, hogy a görög-római stílussal is eredményt tudunk elérni a szabadstílusú versenyeken. Az ugynevezett specialisták közül a legjobbak a svájciak, angolok és belgák. Ezek közül az angolok a „legtisztább” szabadstílusúak, ami azt jelenti, hogy sem kéz-, sem nyaktechnikájuk nincsen. Ezzel szemben nekünk csak a lábtechnikát kell a szabadstílusban megtanulnunk.

— Az új rendszert egészen biztosan meghonosítjuk, még pedig fejlesztett formában. A szabad stílusnak is vannak értékes fogásai, de viszont jobban érvényesül az a birkozó, aki a görög-római iskolát is látja.

**A KORMÁNYZÓI-PÁR
GARDEN PARTY-JA
A VÁRKERTBEN.**

Budapest, május 16. Magyarország kormányzója és felesége pénteken délután öt órakor a királyi várkertben teát adtak, amelyre hivatalos volt Magyarország társadalmának színe-java. A borús és szeles időjárás miatt attól lehetett tartani, hogy a meghívott közönséget nem lehet a szabad ég alatt fogadni, a délutáni órákban az idő kitisztult, a hőmérséklet megemvült és öt órakor a hölgyek könnyű tavaszi toalettnben, az urak zakattnban és cilindernben gyűltek a királyi várkertbe, ahol Hortthy Miklós kormányzó és felesége, valamint ifj. Hortthy Miklós fogadta a vendégeket, akik között ott voltak a főhercegi családok, a diplomáciái kar, Angelo Rotta pápai nunciusal az élükön, Bethlen István miniszterelnök és a kormány több tagja, Serédy Juszulinán bíboros hercegprímás, a kath. és protestáns püspökök, a felsőház és a képviselőház tagjai, a tábornoki kar, a művész- és írói világ, valamint a sajtó képviselői. A vendégek szórakoztatására a katonazenekar játszott. A teát és a frissítőket különböző helyeken szolgálták fel a vendégek számára.

**MÁJUS HÓ HUSZONÖTTÖL
KEZDVE FÉLÁRBUJEGGYEL
LEHET A MAGYAR-NÓTA-
ÜNNEPRE UTAZNI.**

A Magyar Cigányzenészek Országos Szövetsége, ezer cigány részvételével áldozócsütörtökön, május hó 29-én, az FTC. pályán, szabadstíli hangversenyt rendez és a hangversenyre utazó vidékiek számára sikerült a rendezőségnek biztosítani azt, hogy mármájus hó 25-étől kezdve, ötven százalékos kedvezményvel tázahassanak. A hangverseny iránt ugyanis nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is nagy az érdeklődés, sőt a külföldről is többen jelentkeztek csoportosan a hangverseny meghallgatására. A bécsi szállókban külön német és francia nyelvű felhívások figyelmefeltetik a nagy zenei eseményre a külföldi vendégeket.

Ugyancsak figyelemfelkeltő a magyar államásokon a vidékieket arra, hogy félárújeggyel utazhatnak Budapestre. A budapesti köleségék mindegyike náholyt foglal le a monstre hangversenyre, ugyancsak külön náholyt rendelt az Egvetemi Tanács és Butler Wright amerikai követ is. A jegyek árúfűtését már megkezdtek, a jegyek kilencven fillértől 4.30 fillérig kaphatók.

**Mindennemü
fűszer-, csemege- és italáru
legolcsóbb
beszerzési
forrása :
PÁLFFY
Kossuth-u. 7. Telefon 13-49.**

China vasbor
vérszegénységnél és étvágytalan-ságnál kitűnően bevált házi szer.
Félliteres üveg 2-50 P.
Kapható: a készítő
Grósz Nagy Ferenc
gyógyszertárában,
Színház mellett.

Sodrony ágybetétet
legjobb minőséget készít
Neumann Péterfia ucca 17.

Társadalmi nagy bizottság foglalkozott a színház válságával

Különböző tervek és ötletek a debreceni színészet megmentésére. — Előterben a szinpartoló egyesület megalakítása. — A nagybizottság javaslata a városa fórumok elé kerül.

Nemcsak egész Magyarországon hanem egész világon az egész világon uralkodó színházi válsággal, természetesen közelebbről a Csokonai-színház helyzetével foglalkozott tegnap este az a társadalmi nagy bizottság, amely dr. Vásáry István polgármester elnöklésével ült össze tanácskozássra.

Dr. Vásáry István rámutatott arra, hogy tisztán hatósági uton nem lehet segítséget nyújtani a színháznak, hanem a társadalomnak is akcióra kell lépnie, amelynek különben is feladata a színház fenntartása. Nemzeti szempontból nagy jelentőségű kulturális témányt a maga számára biztosítani kell.

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok ismertette Kardoss Géza beadványát, amelyben sürgős segítséget kér, hogy a társulat tagjait kifizethesse.

Majd részletesen foglalkozott a jövő színiévvad megszervezésének ügyével és erre tervezeteket terjesztett elő. — A momentán segítségre nem tud prozódiumot előterjeszteni.

Kolozsvári Borcsa Mihály helyteleníti, hogy az ilyen tárgyalásoknál a sajtót mellőzik, holott a sajtó évek óta segítségére volt a színháznak.

Vásáry István polgármester: — Meg kell állapítani, hogy valamilyen nagy protekciónak kellett ahhoz, hogy az emberek egy-egy hértelhez hozzájussanak. Ma ezek a rétegek távol maradtak a színházról.

Dr. Fényes Jenő azt fejtette ki, hogy a hivatalos városnak kötelessége a közönség kulturális igényeinek kielégítéséről gondoskodni. Azt javasolja, hogy a város sürgősen adjon annyi segítséget, a mennyi momentán szükséges, jövőre pedig vegyék házikézelésbe a színházat, mert hiszen tulajdonképpen így is házikézelésben van. Azt javasolja, hogy próbaképpen egy évre vegyék házikézelésbe a színházat.

Az Lajos kívánatosnak látná, hogy a lehetőség keretén belül a szükséges minimális összeget biztosítsák Kardossnak rendelkezésére. Házikézelésbe csak akkor vonná a színházat, ha már minden egyébét megpróbálták.

Budaházy-Breuckner: A színház csak az a célja, hogy szórakoztassa a közönséget. A jó operettekre mindig van publikum.

Szigethy Gyula azt javasolja, — vizsgálják meg mindenek előtt, hogy Kardoss Géza a jövő színiévvadban, mint önálló színházigazgató, meg tud-e felelni kötelezettségének. Azt a gyakorlati indítványt teszi, hogy dr. Vásáry István polgármester vezetésével alakítsák meg a szinpartoló egyesületet 1000—1500 taggal, úgy hogy mindenki befizet 1 pengőt. Kardoss aztán adasson elő 10 jó operát fővárosi művészekkel s ha emelt helyre kell menni, a szinpartoló egyesület tagjai a tagsági díjuk ellenében csak a rendes helyarákat fizessék. — Felülvizsgálat előtt, mely a tényleges helyzetet állapítja meg, semmi esetre sem lehet segítséget adni, mert nem lehet tudni, hogy 10 vagy 20 ezer pengő kell-e. A helyzetet ma meg kell mérteni, de csak a komoly vizsgálat után.

Balogh István szintén a gyorssegély megadását javasolja.

Fejér Ferenc szerint a színház üzleti vállalkozás. Ha jó üzlet a színház, akkor keresni kell egy tőkeerős egyént, aki vállalja a vezetését: ha nem jó üzlet, meg kell állapítani, hogy a 120.000 lakosnak nincs rá szüksége és akkor be kell zárni.

Perjéssy Mihály a színház fontos kulturális feladatjáról beszél. — Nagy szerencsétlenségnek tartaná ha becsúsnák. Momentán segíteni kell. — Rendszeresen azok mondják, hogy nem érdemes színházba járni, akik nem szoktak járni. Ő megnezi a budapesti előadásokat is. Javasolja, hogy kérje a nagybizottság a hírlapírókat, hogy jóindulattal hívják fel a közönség figyelmét a színházra. Helyesli a szinpartoló egyesület eszméjét, amelynek Vásáry vezetésével nagy jövőt jósol. Itt van a Zenekedvelők Köre és a Filharmónikusok.

milyen nagy tömeget tudnak megmozgatni.

Bodnár Géza igazgató statisztikai adatokat sorol fel a színház helyzetéről.

Kolozsváry hajlandó a színészeket támogatni és gázsijukat kifizettetni.

A két órás vitát dr. Vásáry István polgármester zárta be: A városnak mint jogi személynek és mint közönségnek is segítenie kell a színházon. Nincs abban a helyzetben, hogy a színházat üzleti vállalkozásnak tekintse, sem pedig, hogy a házikézelés mellett foglaljon állást. Reméli, hogy az értekezleten elhangzottak jótékony hatással lesznek a probléma megoldására. Mindenesetre szükségesnek tartja a társadalom megmozgatását.

A bizottság javaslata most már a város vezetősége elé kerül.

A vidék a május 25-iki zeneünnepen

Dr. Vásáry István polgármester levele.

A Déri múzeum megnyitó ünnepének méltó befejezése lesz a Petőfi szimfónia előadása, mely iránt a közeli városok zenekedvelő publikuma is nagy érdeklődést tanúsít.

Dr. Vásáry István polgármester ezért levelet intézett a hajdúvárosok polgármestereire, melyben külön meghívta őket és a városok közönségét a Petőfi szimfónia előadására.

A 300 főnyi zene- és énekkar által bemutatandó, Hubay Jenő által személyesen vezényelt mű előadása oly grandiózus teljesítmény s oly ritka művelés, amintre egy ember életében talán csak egyszer nyílik alkalom.

Somogyi Szilveszter, zegedi polgármester ma levélben foglalt le páholyt a május 25. hangversenyre, ugyancsak a kultuszminiszter kíséretében érkező dr. Jeszenszky Sándor miniszteri tanácsos és neje, továbbá Iványi Grünvald Béla, Réthy István, a Képzőművészeti Főiskola rektora, dr. Meszlényi Róbert min. tanácsos, a Zeneművészeti Főiskola igazgatója, stb.

A debreceni postafőigazgatóság 25 jegyet foglalt le. Előjegyzések a Műújságban.

Életfogytiglani fegyházra ítélik a mérgekeverő Majzik Józsefnét

Szolnok, május 16. A szolnoki kir. törvényszék Folkusházy-tanácsa előtt ma kezdődött meg özvegy K. Majzik Józsefné sz. Nádas Julia 44 éves, nagykörű lakos, arzénmérgezőssel elkövetett gyilkossági bűnpörének a fő tárgyalása.

A tárgyalást reggel kilenc órakor kezdték. A vád szerint K. Majzik Józsefné, előre megfontolt szándékkal mérgezte meg apósát, K. Majzik Józsefet.

A vádlott tagadta bűnösségét. Mikor az elnök elvitatáta azt a tanuvallomást, amely szerint a vádlott egy ízben kijelentette, hogy

„Hála Istennek megszabadultam az éretől, legalább kevesebb lesz a bajom“

a vádlott az felelte:

— Lehet, hogy ezt mondtam, azonban nálunk szokás, ha valaki meghal, örülünk ha véget ért az eltakarítás.

Elnök: Szapács István azt mondta, hogy maga arra kérte őt, hogy ne valljon maga ellen.

Vádlott: Nem kértem én senkit semmire, mert nem volt rá szükség.

Ezután Kozák Istvánné, Majzik Erzsébetet hallgatták ki.

— Beteg ember volt az apám, — vallotta. — azért lakott a sógornőmnél, hogy ott gondozzák, de sokszor panaszkodott, hogy nem törődik vele a sógornőm és haragudott rá azért is, mert állandóan szeretőket tartott. — Nagy Istvánné egyszer ott volt nálam panaszkodtam neki, hogy a Juli milyen erköletelen életet él, az egész falu róla beszél és méltatlankodtam

emlált. „No csinált ő ennél nagyobb dolgot is, — válaszolta Nagy Istvánné — az öregnek ő adott légykővet, attól halt meg“.

Ezután a szembesítések következtek, de a vádlott megmaradt tagadása mellett. Majd több tanút hallgattak ki akiknek a vallomása azonban nem hozott semmi újat.

K. Majzik Józsefné arzénmérgezési bűnpörében ma délelőtt egy órakor bírult ki a bíróság az ítéletet. Az ítélet bűnösnek mondja ki K. Majzik Józsefnét arzénmérgezés által elkövetett bűntettében a bíróság. Ezért életfogytig tartó fegyházra ítélték.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, Móra Lajos védő az elítélt nevében fellebbezést jelentett be.

Az orvoszakértők.

Az ítélet indokolása hivatkozik az orvoszakértők, vegyvizsgálatának az eredményére, amely kétségtelenül megállapította, hogy arzénmérgezés fordult elő. A tanuvallomások és a vádlott saját kijelentése is igazolták a vádat. Súlyosbíró körülménynek vette a bíróság, hogy a vádlott apósát gyilkolta meg, akinek bálával tartozott volna anyagi segítségért, és aki az egész vagyonát reáragyta. Súlyosbíró körülmény még az, hogy a gyilkosság mérgeggel történt, tehát kegyetlen módon. Enyhítő körülménynek vette a vádlott büntetlen előéletét és azt, hogy több gyermek anyja. — Az ügyész az ítéletben megnyugodott, az asszony ügyvédje fellebbezést jelentett be. — Az elítélt továbbra is ártatlanságát hangoztatta.

GAZDAG cirkusz

Ma, szombat este és vasárnap délután 4 és este fél 9-kor nagy

diszeldadást

rendez. — Fellépnek:

a négy ördög,
repülő emberek,
biciklisták,
cserkész akrobaták,
légtornászok,
bohócok,
Gazdag az idomított fajokkal.

A műsor végén nagy versenybirkózás, melyen részt vesz több világbajnok, köztük a világtörténelméről visszatért

Czája Gusztáv

többszörös magyar bajnok, először Debrecenben. — A birkózók nem pénzért, hanem becsületért és érmeikért küzdenek.

Meghívó.

A MAV műhelyi Egyetértés Dal- és Zeneegylet Dalkara, 1930 május 17-én, este 8 órai kezdettel, táncos-egybekötött műkedvelő előadást rendez, melyre a nagyedemű közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség.

Ez alkalommal szíre kerül:

A tatárjárás

Operett, 3 felvonásban.

Irta Bakonyi Károly. Zenéjét szerzette Kálmán Imre. Rendező Szolárszky László. Karmester Szolecky Ede.

Személyek: Lehonyay altábornagy — Papp László; Treszka, leánya — Kovács Kató; Riza báróné — Tanner Villyke; Imrédi, huszárkapitány — Molnár Béla; Lörenthey, főhadnagy — Szolárszky László; Elekes, hadnagy — Sidó Zoltán; Wallerstein, tartalékos bakahadnagy — Bogdány Zoltán; Magyórossy, huszáronkéntes — Vajda Juci; Virág, strázsamester — Gáll Gyula; Turi, szakaszvezető — Kovács Gyula; Suták, közhadszár — Pogácsás Imre; Kempelen, baka — Takács Endre; Gerő, urasági intőző — Lázár János; Elemériné — Vajda Böske; Idike — Vadnay Ica; Beuce, béresgazda — Szabó Károly; Szegfű Bandi — Kerezi Béla; Puskás, főhadnagy — Gellér László; Dömötör, hadnagy — Boldog Gyula.

Figyelmeztetjük a nagyérdemű közönséget, hogy az előadás pontosan 8 órakor kezdődik és a felvonások alatt a teremajtók szigorúan zárva lesznek.

A rendezőség.

Csillárjait

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen színre galvanizál, minden nagyságban tárgyakat **nikkelez.**

Földvári Csak Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

Holnap lesz a debreceni egyházközség szentimre-évi főünnepsége

Főpapi szentmise, nyilvános ünnepély az Arany Bikában, s engesztelő körmenet, a nap főese ményei. — Csiszárik János dr meghatalmazott miniszter az ünnepély szónoka.

Többször megemlékeztünk már róla, hogy a debreceni egyházközségnek nagyszabású ünnepe lesz holnap, május 18-án, amikor is a jubiláris Szent Imre-év főünnepségét üli meg s ünnepet szentel a váradi csonka egyházmegye védőszentjének: szent László királynak. Az ünnep híre mindenhol igaz és mély együttérzést váltott ki s a jelekből ítélve, a holnapi ünnep oly bensőséges ünnepe lesz Debrecen katolikusságának, aminőre a közelmúltban nem igen volt még példa.

Mint örvendetes tünetet, érdeemesnek tartjuk megemlíteni, hogy a vasárnapi Szent László ünnepségeken képviseltetik magukat a hatóságok is, jelen lesznek a polgári és a katonai előkelőségek, ami érthető is, hiszen Szent László király nemcsak a katolikusságnak ünnepelt szentje, de büszkesége az egész magyar nemzetnek, amely az ő életében még zavartalan vallási egységben élt.

A vasárnapi ünnepségek főeseményei a fél 10 órai ünnepélyes főpapi mise, a délutáni nyilvános ünnepély az Arany Bika disztermében és az esti engesztelő körmenet.

A főpapi misét dr Lindenberger János apostoli kormányzó mondja s ő lesz a szentmise szónoka is. A piarista reálgimnázium udvarán lesz az istentisztelet, ahová nem a gimnázium épületén keresztül, hanem a templom-kertben keresztül lehet jutni.

A délutáni nyilvános ünnepély pontban 5 órai kezdettel lesz az Arany Bika disztermében. Belépődíj nem lesz, amivel azt akarja elérni a rendezőség, hogy semmiféle akadályozza a lelkes közönséget a lélekből való ünneplésben. Az ünnepélyt dr Láng Nándor egyet. tanár, a debreceni rk. egyházközség világi elnöke nyitja meg s az ünnepi beszédet dr Csiszárik János felszentelt püspök, követségi tanácsos, meghatalmazott miniszter mondja. A nagynevű főpap, akiről közismert széleskörű tudása s kivételesen megkapó szónoki készsége, ezúttal először beszél Debrecenben. Szerepel még a műsoron a Szent László Dalegylet Vegyeskara, s Liszt Nándor, a kiváló költő, aki ódáját fogja felolvasni.

A teljes program a következő: 1. Radványi Kálmán—König Péter: Szent Imre-himnusz. Előadja a Szent László Dalegylet, Kollwenz Rezső karnagy dirigálása mellett. 2. Megnyitót mond Láng Nándor dr egyet. tanár, a debreceni egyháztanács világi elnöke. 3. Szent László királyhoz! Ünnepi költemény. Irta és előadja: dr Liszt Nándor lapszerkesztő, tb. szolgabíró. 4. Beethoven: Tiszta lelkek... Himnusz, előadja a Szent László Dalegylet, Kollwenz Rezső karnagy dirigálása mellett. 5. Ünnepi beszédet mond dr Csiszárik János felszentelt püspök, meghatalmazott miniszter, követségi tanácsos. 6. Magyar himnusz.

Fenntartott hely mindössze a katonai és polgári előkelőségeknek lesz a rendezőség azonban gondoskodni fog róla, hogy mindenki megfelelő helyhez jusson. A közönség elhelyezését olyanok fogják végezni, akiknek ebben már nagy gyakorlatuk van, senki se aggodják tehát amiatt, hogy nem kap olyan helyet, amely neki megfelelő. A rendezőség már itt is ké-

ri a közönséget, hogy ne késlekedjék a megjelenéssel, mert az előadás pontban 5 órakor megkezdődik.

Erre a pontosságra azért van szükség, mert az ünnepély után a templomba vonul a közönség, honnan engesztelő szentséges körmenet indul. A körmenet a gkath. templomig megy, az utvonalon a rendet a rendőrség tartja fenn, a

Karhatalommal vezették elő az amerikai parlament ülésére a távolmaradt képviselőket

Washington, május 16. Józsi jelenetek játszódtak le a mára virradó éjszaka az amerikai képviselőház üléstermében. Az éjszakai ülésre alig néhány képviselő jött el és az elnök mindjárt az ülés megnyitása után megállapította, hogy a Ház nem tanácskozásképes. Az amerikai házszabályoknak erre az esetre furcsa rendelkezésük van: az igazolatlanul távolmaradt képviselőket karhatalommal kell előállítani. Ezt a rendelkezést azonban csak a legkritikább esetben alkalmazzák és az elmúlt 30 évben például csak egyetlenegyszer történt meg, hogy egy képviselőt karhatalommal hozták be az ülésre. Ehhez az eszközhöz folyamodott most újból az elnök és utasítást adott a parlamenti őrség parancsnokának, hogy vezesse elő mindazokat a képviselőket, akik nincsenek szabadságon és nem be-

körmenet fegyelmét pedig a karzalagos rendezők biztosítják. Tekintettel a várható óriási érdeklődésre, a körmenetet még akkor is megtartják, ha hűvös, borús idő lenne. — A Szentanna-utcán lakókat kéri, hogy utcára nyíló ablakait virággal, szőnyegekkel feldíszítsék s legalább egy szál gyertyáskával kivilágítani sziveskedjenek a körmenet tartamára.

Május 22-én Debrecen összes elemi és közép-foku iskolái Szent Imre herceg tiszteletére nagyszabású ünnepélyeket rendeznek. A Calasanti Szent József reálgimnázium — ez alkalommal leplezi le Szent Imre szobrát. Az iskolai ünnepségekről legközelebb részletesen tájékoztatjuk a közönséget.

tegek. Az őrségparancsnok el is indult éjszakai körútjára. Végigjárta az igazolatlanul távolmaradt képviselők lakását és akiket nem talál tothton, azoknak még a színházba, sőt az éjszakai lokálokba is utánament. Elsőnek a képviselőház egyik fiatal nótáját, Miss Ruth Owent állította elő a jelenlevő képviselők és a karzat viharos derűltsége mellett. Miss Ruth Owen után a képviselőház alelnöke, Longworth következett, akit úgy kellett betámogatni az ülésterembe, mert nem állott egészen a lábán. Longworthot az egyik ismert lokálból állította elő a parancsnok. Az előállításoknak hamarosan híre ment a városban s a karzatok éjjel után már zsufolyva voltak közönséggel, amely nagy kárörömmel élvezte az „ingyen színházat”.

Szeretem a bujdosó őszi estéket

Szeretem a bujdosó őszi estéket; Akkor fölmeleggek a hegyek szent ormára!

Elnézem alatt, a világot Páztortüzeknek suhanó drájt. Szent álmok ringató ölelése Elvissz a messze-messze tájakon...

Ugy érzem: sohasem éltem köztetek, Csak megtört vendég voltam nálatok! Ugy érzek harmatos, bíbor-eggel, Mint átkos álmu, bus élő-halott, S szenvedek fájón... veletek... értük, Kik elkvánták utolsó rongyom!

Hideg sivat... Fehér takaró hull... És én fázom!... Fázom!... Nagyon fázom!...

Csak két szemem izzik, mint lángostor: Mi ez az élet?... Jobb-e, hogy élek?!

M. KÖRÖSSY MIKLÓS.

A „KÉPZŐMŰVÉSZET” CIMŰ FOLYÓIRAT GAZDAGON ILLUSZTRÁLT, KÜLÖN SZÁMOT AD KI A DÉRI MUZEUMRÓL ES A BUNDA RÓL.

Érdekes vendége volt tegnap Debrecennek, dr. Gyöngyösi Nándor, a Budapestben megjelenő Képzőművészet című művészeti folyóirat főszerkesztője, aki megtekintette a megnyitás előtt álló Déri Múzeumot és Debrecen másik új nevezettségét, az Angol Királynőben levő Bunda helyiséget.

Dr. Gyöngyösi Nándor áradozva beszélt a Déri múzeum szépségeiről és kijelentette munkatársunknak, hogy a Déri múzeum megnyitása alkalmából a Képzőművészet című folyóirat rendkívüli kiadásban fog megjelenni, mintegy 30 illusztrációval. A Déri múzeum megnyitása — mondotta dr. Gyöngyösi főszerkesztő — a magyar képzőművészet legnagyobb eseménye az utolsó fél-évszázadban.

Nagy elragadtatással beszélt dr. Gyöngyösi főszerkesztő az Angol Királynő Bundájáról is. A Bunda berendezése a magyar stílusnak a debreceni jellegben való, tökéletes harmóniában való megoldása. Illetve még nem csinált magyar installátor. A Bunda falfestményeiben a kiváló Haranghy Jenő valóságos apoteozist csinált Csokonairól. A Bunda olyan tökéletes valami, hogy ha valaki a magyar lelket meg akarja ismerni, úgy annak feltétlenül meg kell néznie a Bundát, amely egyúttal tökéletesen debreceni is. A Képzőművészet, mely magyar nemzeti irányt követ, a Bundát, mint a magyar nemzeti eszme megőrzését fogja a debreceni számban megőrizni. A lap rendkívüli debreceni száma közvetlenül a Déri múzeum megnyitása után fog megjelenni és dr. Gyöngyösi Sándor főszerkesztő részt fog venni a megnyitási ünnepségen is, hogy arról közvetlenül számolhasson be lapjában.

Hagyatékok kiárusítása

Felhívjuk a közönség figyelmét, hogy előkelő családok hagyatékából származó antik és modern butorok, vitrinek, komótok, szekrények, asztalok, fotelok, székek, antik órák, festmények, férfi aranyórák és különböző ékszerek, dísz tárgyak, műtárgyak kerülnek eladásra az Ingó-ságközvetítőben.

Raktáron vannak még: férfi szobába vagy irodába való angol divánok és fotelok, írógépek, hentesek, kandallóberkek, esztlárok, magányos és komplett butorok, lámpák, fürdőkádak, öszecsukós vaságycsipesz, kisebb-nagyobb jégcsukrények, előszobafalak, álló-fogások, virágoszlopok, tükrök, hinfaszékek és minden elképzelhető ingóságok.

Tebát mindenki a saját érdekében — melélt bármint venni vagy eladni akar, — az jözzön az Ingó-ságközvetítőbe, ahol mindent féláron, sőt féláron alul beszerezhet.

Még csak **29** nap: és aztán megszűnik a „Nemzeti Férfiruhaáruház”

Ugyis szüksége van pünkösdre férfiruhára, felöltőre, vagy gummikabátira. Mért ne győződne meg, hogy ilyen olcsó vásárlási alkalom nem mindég kínálkozik.

Egy pár szemléltető:

Szövetfelsős gummikabát	P. 18.--
Sötétké vagy fekete öltöny	P. 39.--
Divatöltönyök	P. 40.--
Férfi straparuhák	P. 25.--
Gyermek szövetruhák	P. 10-től

Nemzeti Ruhaház,

PIAC UCC 69.

Szombaton hirdet ítéletet a Tábla az Erdélyi-ügyben

A FŐÜGYÉSZ AZ ELSŐFOKU ÍTÉLET HELYBENHAGYÁSÁT KÉRTE. AZ ÚJ BIZONYÍTÁSRA VONATKOZÓ INDÍTVÁNYT ELUTASÍTOTTÁK.

Az Erdélyi-ügy táblai tárgyalásán pénteken került sor a perbeszédre. Degré Miklós tanácselnök a tárgyalás megnyitása után azonnal enunciólja a védő tegnap előterjesztett bizonyításkiegészítési indítványára vonatkozóan, hogy a tábla teljes egészében elutasítja a védelem által előterjesztett bizonyításkiegészítési indítványt.

Vargha József dr főügyész mondotta el ezután vádbeszédét.

— Szörnyű ez a büncselekmény — mondotta —, de még rettentőbbé teszi annak aljas indoka. Erdélyi Béla életbiztosítást kötött, hogy felesége élete árán szerzett pénzen fedezze lumpolásának költségeit. A lelki romlottság rettenetes foka kell ahhoz, hogy valaki a felesége életének megsemmisítésével üzérkedjék. Ez a fiatalember a gavalérság külső mezében tetszeleg magának, félelem- és gáncsnélküli lovagnak tünteti fel magát, azonban iparszerűleg űzi a váltóhamisítást, bajnok a büncselekmények elkövetésében s nem átalja kioltani felesége fiatal életét. Ettől a vádlottól heismró vallomást nem várok. Tagadása ellenére pedig minden kétséget kizáróan bizonyítva látom a bűnösségét az összes vádbeli büncselekményekben. *Tizenkét orvosnak az az egybehangzó véleménye, hogy Forgács Anna halálát zsinogelés okozta. A tévedés tehát teljesen ki van zárva.*

A főügyész bizonyítva látja, hogy Erdélyi nagymennyiségű veronált adott be feleségének s hogy Forgács Annát ő lökte le a Kanizsáról.

— A vádlott védekezése csak kitalált mese, amely csak a halott emlékének bemooskolására alkalmas.

— Minden kétséget kizáróan bizonyítva látom — fejezte be vádbeszédét a főügyész —, hogy ezt a pártatlan gonoszított Erdélyi Béla követte el és nagy megatottsággal gondolok Forgács Anna szomorú sorsára, akinek bár az élet szerelmese volt, ragyogó fiatalágában férje kezétől kellett elpusztulnia. A szinpadon szerelmes, vidám alakokat játszott, az életben pedig ő volt a legszomorubb tragédia. Nem maradt semmije, csak törékeny élete. Az is elveszett abban a pillanatban, mikor az életbiztosítást megkötötték. Ez az életbiztosítás volt a halálos ítélete, végrehajtója pedig Erdélyi Béla. Megálllok gondolatban a

sírhalma mellett és eltiport boldogtalan életéért, kegyetlen elmúlásáért elégtételt, megtorlást kérek ettől a magas bíróságtól. A várható ítélet nem állhat arányban Erdélyi Béla szörnyű bűnével, mert Ausztriában, ahol a cselekményt elkövette nincs halálbüntetés. De kérem, hogy *maradjon legalább az első bíróság ítélete* és a vádlottnak legyen ideje levelezekelni szörnyű bűnét. Kérem a törvényszék ítéletének helybenhagyását.

A főügyész vádbeszéde szemmel láthatóan nagy hatást tett úgy a bírákra, mint a hallgatóságra.

A védő, dr Gál Jenő tartotta meg ezután vádbeszédét.

Erdélyi Béla fiatalágával foglalkozik és azt állítja, hogy semmi olyan hajlandóságot nem mutat fel, amely az emberi élet ellen irányul. Továbbmenve azt állítja, hogy a balesetbiztosítást nem Erdélyi eszelte ki, azt az ügyvédök tukmálták rá. Erdélyi az egész biztosítást csak azért kötötte, hogy a száz dollár az ő zsebébe vándoroljon. Ez ráillik nagyon a vádlottra, akiben semmi koncepció sincs.

Ezután azt fejtegeti, hogy Forgács Anna nem volt ideális lélek. Ellenkezően, olyan volt, mint ideálja, Orska Mária, aki véletlen játékból éppen most halt meg, amikor a nagy ügy itt tárgyalásra került. A morfinisták tulajdonságaihoz híven tüntethet éberségével és mert színésznő volt, remekül alakoskodott az életben.

A védő szerint Erdélyi nem férhetett a májusi mérgezés idején Forgács Anna betegágyához. Rosszulléte a vívó akadémián megevevett romlott sonkaszemélyétől származik. Huszonhárom tanuval igazoltam — folytatja —, hogy Forgács Anna szenvedélyes kokainista volt és több tanu látta Forgács Annát titkos helyeken, ahol kokaint kapott.

Az állandó kokainélvezet valószínűsíti azt a megállapodást is, hogy Forgács Anna halálát Millstattban szívgyengeség okozta.

Déli szünet után délután folytatták az Erdélyi bűnper felelősségi tárgyalását. Gaál Jenő védő folytatta megkezdett vádbeszédét, ezután a többi védő, végül Erdélyi Béla beszélt, felmentést kérve. Degré Miklós elnök ezután kihirdette, hogy a tábla szombaton délelőtt 11 órakor fogja kihirdetni ítéletét.

A negyvenhatodik esztendő szabják ki Jakus Ernőre, az aliföldi haramiára

Szegedről jelentik: Érdekes vádlott állott tegnap a szegedi törvényszék Gömör-tanácsa előtt. Jakus Ernő, akit a kecskeméti ügyészség fogházából hoztak Szegedre, hogy azokért a büncselekményekért felelősségre vonják, amelyeket a szegedi törvényszék területén követett el.

Jakus Ernő éveken keresztül rejtgette réme volt az Alföldnek. Hol itt bukkant fel, hol ott s mindenütt, ahol csak járt, kasszafurások, betörések, rablások jelezték az útját s ne tudták sehoh sem elfogni. Hajszolta az egész ország minden rendőre, csendőre, detektívje, míg azután a múlt év elején véletlenül elfogta az endrődi csendőrség, mikor át akart szökni Romániába.

Talán nincs Magyarországon törvényszék, ahol ne folya Jakus ellen eljárás. Eddig 44 évi börtön-

re és dologházra ítélték a különféle törvényszékek. Most három betöréssel vádolva került a szegedi törvényszék elé Jakus Ernő. — Erős fedezet mellett szállították Kecskemétre a szegedi tárgyalásra a mindenre elszánt betörőt.

A vádiratból kitűnt, hogy harminc éves kora dacára már hat esztendő óta a szegedi Csillagbörtönben. 1927-ben szabadult s ekkor kezdte el büncselekményeinek sorozatát. Az ügyészség azzal vádolta, hogy 1928 júliusában elkövette a szentesi munkásbiztosító pénztárban a híres kasszafurását, amikor először merült fel a neve. Dorozsmán Argyelán Kornél pálinka kereskedésében és Joó Mihály fűszerkereskedésében követett el betöréseket. Vásárhelyen pedig Kácsi Gyula lakásában kísérelt meg egy betörést.

Jakus rendületlenül kezdte mind-



Leghosszabb üzemképesség.

A három vádpontot. A szentesi kasszafurásra vonatkozólag azonban tanuk voltak, akik felismerték benne azt az alakot, aki megriasztva menekült a munkásbiztosítóból. A törvényszék csupán ebben az egy vádpontban mondta ki bűnösnek, a másik kettő alól felmentette s elítélte másfél évi börtönbüntetésre. Az ítélet jogerős s ezzel a negyvenhatodik esztendő t kapta Jakus Ernő.

Két év múlva „kitüntetéses érettségizettek” is lesznek

A bukkottak ötször mehetnek érettségire. — Az érettségi vizsga reformtervezete.

Most küldötte széjjel az Országos Közoktatásügyi Tanács a tanügyi szervezetekhez, az iskolákat fenntartó hatóságokhoz, szerzetesrendekhez, valamint a tanáregyesületekhez azt a tervezetet, amely az érettségi vizsgák reformjához tartozik.

A tervezet azt a régi törekvést célozza, hogy az érettségi vizsgák közelebbi kapcsolatba hozzák az élettel.

A tervezet több lényeges újítást tartalmaz. Így elsősorban a régi állapottal szemben, amikor három írásbeli és öt szóbeli tárgy szerepelt, az új rend értelmében négy írásbeli és négy szóbeli tárgyat állapít meg. A gimnáziumban és reál-gimnáziumban a német nyelvet ismét kötelező írásbeli tárggyá teszi. Viszont a reál-gimnáziumban és gimnáziumban a matematikából csak írásbeli érettségit kell tenni, míg a ma érvényes érettségi vizsgálati utasítás szerint szóbeli tárgy is kötelező.

A reáliskolákban a tervezet szerint a matematika szóbeli tárgy is, ellenben a francia csak írásbeli. Eddig a magyar nyelv és irodalomtörténetből a jelölt csak három irodalomtörténeti tárgyu tételből választhatott. A tervezet szerint az írásbeli vizsgálat során a jelölt a magyarból, természettudományi, fizikai, akár történelmi körökből is választhat tételt.

A harmadik fontos újítás, hogy a tervezet minősítési különbséget állapít meg. Eddig három fokozat volt: jeles, jó és egyszerű érett. A tervezet új fokot, a kitüntetéses érettfokozatot is beiktatja. Kitüntetésesen érettek csak azok lehetnek, akiknek viselete példás és a középiskolai tárgyakból tiszta jeles osztályzatuk van. Tehát színjelesek.

Érdekes, hogy az írásbeli érettségi vizsgálatokra az újítás szerint ezentúl csak a felügyelő ta-

nár, az igazgató és az érettségi biztos mehet be. A szaktanár nem vehet részt az írásbelin. Eddig a szaktanárok is jelen lehettek. Meg kell emlékezni a tervezetnél arról, hogy a bukkott jelölt ötször mehet javító érettségi vizsgálatra az eddigi három próbálkozással szemben, még pedig két éven belül.

A leányközépiskolákra vonatkozó tervezet többé-kevésbé megegyezik a fiúközépiskolákra tervezett újításokkal. Eltérés mindenestre az, hogy a leánygimnáziumokba és liceumokba a szóbeli tárgyak: a latin, magyar, történelem és fizika.

A leánykollégiumokban viszont magyar nyelvből, történelemből, fizikából és — latin helyett — valamely modern nyelvből kell szóbeli érettségit tenni.

A megküldött tervezetből az egyes tanügyi hatóságok jelentései alapján szövegezik meg végleges formában az új érettségi vizsgálati utasítást.

Az új tervezet egyébként, amennyiben az illetékes körök magukéva teszik, csak két év múlva lép életbe.

PESTISJÁRVÁNY EGYIPTOMBAN.

Kairó, május 16. A sáskavész után — most újabb csapás érte Egyiptomot. Kairó környékén pestisjárvány lépett fel. A gizehi piramisok tövében épült falvak lakói százával kapják meg a pestist. A szörnyű betegségnek eddig harmincöt halottja van. A kormány minden intézkedést megtett a járvány leküzdésére. Csütörtökön megkezdtek a kötelező oltást és már az első napon több mint négyezer bennszülöttet oltottak be. A pestises betegeket elkülönítették.

A szó...

De szép a szó...

Wassikló,
Halk hangu hegedűszavak,
Titkos homlgu, messzi szócsodák,
Langyos szófűrdők, lágyan csobonók.
Szó!

Nagy, teli, jehérvirágu szó!
Mint álmos felhők rózsaszín egen,
Pompás madarak tarka keleten
S vihardőrejü, dulva rohanók.
Szó!

Nagy teli piros virágu szó!

Szines szavak zengő kavicsait,
De jó volna halomba gyűjteni össze:
Lila, zöld, fehér, piros, fekete
Gyermekkezekkel játszadozni közte,
Arany, ezüst csillogó mindmegannyi!
Fehér, fekete, — piros, fekete...
Es belöle a legszebb szót kirakni.

STERN MAGDA.

KÉT NÓTA A MEGSZÁLLOTT
ERDÉLYBŐL.

Erdélyi történet.

Idő: 1930. A román megszállás
II-ik esztendeje.

Az alprefektus és a sziguranca
főnöke itt születtek Magyarorszá-
gon, magyarul tanultak, magya-
roknak is mutatták magukat, míg
nem jött Gyulafehérvár és a re-
gábeliek.

Most nagy románok.

A vendéglőben ülnek este. — A
vendégek már elmentek, csak ket-
ten busulnak: az alprefektus és a
sziguranca főnöke. Eddig román
nótákat játszottak a cigányok, de
ahogy kiürül a vendéglő, a cigány
magyar nótába fog. — A szigu-
ranca főnöke rendeli a nótát és
megszólal a hegedű: „Nem loptam
én életemben”.

Majd az alprefektusra kerül a
sor. Alighogy elhallgat a szigu-
ranca főnöke s abbahagyja a nót-
tát, amelyet maga is énekelt, —
rázendül az alprefektus: „Hazudik
a muzsikaszó...”.

Magyar könyvnap Debreczenben

A nagyközönséget bizonyára ér-
dekelné fogja, hogy a vallás- és köz-
oktatásügyi miniszter ur erkölcsi
támogatásával, ugy, mint tavaly,
az idén is „Magyar Könyvnapot”
rendeznek az országban, mely Deb-
reczenben május 19—20-án, hétfőn és
kedden tartatik meg.

Ezen alkalomra a kiadók egyrésze
alkalmi, ugynevezett propaganda
kiadást ad ki, amelynek ára olyan
minimálisra lesz szabva, hogy azt
mindenki legkönnyebben megszerez-
hesse s amelyek ugyszólván a köny-
vek legkiválóbbjai közé tartoznak.
Az árak oly alacsonyok, hogy a
rendes bolti áraknak körülbelül tí-
zedrészt képezik.

A Könyvkereskedők Egyesülete
kiad ezenkívül egy rendkívül érté-
kes és olvasó, három ives alkalmi fü-
zetet, mely tíz elsőrangú szerző cik-
két foglalja magában, melyeknek
témája a könyv lesz. Így gróf Kle-
belsberg kultuszminiszter: A Ma-
gyar Könyv ünnepéről szóló cikke
vezeti be a sort, utána Herczeg Fe-
renc, Móricz Zsigmond, Surányi
Miklós, Méra Ferenc, Kosztolányi
Dezso, Szathmáry István, Babits
Mihály és a korán elhunyt Tóth
Árpád megható versét tartalmazza.
— egy könyvet olvasó leányról. En-
nek a füzetnek az ára 30 fillér lesz.

Ezenkívül: Arany: Toldi trilógiá-
ját, Herczeg Ferenc: Pogányok,
Móricz Zsigmond: Légy jó mindha-

lál, Rákosi Viktor: Elnémult ha-
rangok című munkái jelennek meg,
1 pengős bolti árban. A helybeli ki-
adványok közül pedig Oláh Gábor
könyvei és más kiváló írók művei
lesznek, rendkívül olcsó, propa-
ganda árban kaphatók, ezen a két
napon. Két nap után ezen árakon
ezen könyvek nem lesznek többé be-
szerezhetőek.

A közönségtől függ már most,
hogy ezen nagy áldozatokat jelentő
és rendkívül olcsó kiadványokat mi-
lyen mértékben vásárolják. A ki-
adók ezen áldozatot azért hozták,
hogy legyen az évről olykor két
napja, amikor a közönség előállí-
tási áron alul juthat kiváló köny-
vekhez s amikor tisztán magyar
szerzők magyar könyveit, olcsón
szerezheti be. — A többi magyar
könyvek is ezen két napon 10 szá-
zalék engedménnyel lesznek kapha-
tók.

Az uccai sátorban való árusítás is
meg van engedve és ugy, miként
tavaly, a városi paszázban, két sá-
torban lesz árusítás, ilyen leszál-
ított árakon.

Hisszük és reméljük, hogy a ma-
gyar közönség méltányolni fogja
ezen két nap nagy jelentőségét és
minden fölé feltehető tehetségével tá-
mogatni fogja ezen kulturális tö-
rekvéseket, a magyar könyv és a
magyar kultúra érdekében.

Életbe lépett az új közlekedési rendelet

Csak merőleges irányban szabad az úttesten egyik saroktól
a másikig átmenni.

A belügyminiszter már régeb-
ben új közlekedési rendeletet adott
ki a gyalogjárók közlekedésének
szabályozásáról, mivel a városok-
ban egyre növekvő forgalom szük-
séssé tette a gyalogjárók közle-
kedésének szabályozását, tekintve,
hogy a sűrű autóforgalomban szá-
mos baleset fordult elő.

Az új közlekedési szabályrende-
let szerint a gyalogjáróknak ezen-
tul eskis merőleges irányban sza-
bad az úttesten átmenni, még pe-
dig kizárólag csak az egyik sa-
roktól a másik sarokig, ami azt je-
lentí, hogy az úttest közepén nem
szabad ferdén, vagy határozott

irány nélkül keresztülmenni, mi-
vel így a járókelő könnyen bal-
esetnek teheti ki magát.

Az új közlekedési rendelet foj-
tán a közlekedési szabálytalansá-
gok kihágást képeznek, amelyért
büntetés jár, azonban a rendőrök
egyelőre csak figyelmeztetni fog-
ják azokat, akik szabálytalanul
közlekednek, amíg a nagyközönség
megszokja az új rendet, később
azonban meg fog indulni a sza-
bálytalanul járókelők ellen a ki-
hágási eljárás.

A közlekedési rendelet nemcsak
a gyalogjárók forgalmát szabá-
lyozza, hanem az autókét és a ke-

rékpárokét is és többek között a
kerékpárosoknak kötelezővé teszi a
prizma felszerelését. Az új közle-
kedési rendelet május 17-én, szom-
baton lép életbe.

A GÉPJÁRMŰVEK VESZÉLY-
TELEN KÖZLEKEDÉSÉNEK
BIZTOSÍTÁSA

A m. kir. Belügyminiszter Ur
124.331—1930. VIII. sz. a. rende-
let adott ki a gépjárművek ve-
szélytelen közlekedésének biztosí-
tása tárgyában. Ismételtén előfor-
dult ugyanis, hogy főként gyer-
mek és éretlen suhancok az or-
szágutakon és egyes közsegeken át
haladó gépjárműveket követel és
egyéb tárgyakkal megdobálták. Ez
a közrendészeti szabályokba is ütkö-
ző, eléggé meg nem blyegezhető
éretlen magatartás, amely a sze-
mély és vagyonbiztonságot veszé-
lyeztetí és sok esetben súlyos, sőt
végzetessé is válható baleseteket
idéző elő, idegen forgalmunkat is
rendkívül károsan befolyásolja és
országunkat, illetőleg annak lakos-
ságát a külföld előtt nem kívánatos
szinben tünteti fel.

Ezen tarthatatlan állapot meg-
szüntetése végett szigorúan utasi-
totta a rendőrhatalóságokat, hogy a
gépjárművek veszélytelen közleke-
dését a közforgalom céljára szol-
gáló utaknak az eddiginél is foko-
zottabb ellenőrzésével biztosítsák
és azok ellen, akik az említett és
joggal kifogásolt magatartást tan-
úsítják, a legszigorubbán járja-
nak el.

China vasbor

vérzegénység
és étvágytalan-
ságnál kitűnően be-
vált házi szer.

Félliteres üveg 2.50 P.

Kapható: a készítő

Grósz Nagy Ferenc

gyógyszertárban.

Színház mellett.

VISNU
CSODÁJA*
— REGÉNY. —

Írta: Székelyné Bészler Anna.

(22)

Mahendra összerángolta homlokát. Egy
pillanat múlva azonban már mosolygósan,
szokott mézes szavával mondta:

— Igazad van, öcsém. Vigyázz erre a
gyönyörű virágszába. Őrizd jól, mert tuisé-
gosan szép ahhoz, hogy ne a régiék szokása
szerint tartsd.

Athyra szíve zakatolva vert. Lábai resz-
kettek. Látszólag azonban nyugodt volt. —
Annyira, hogy mosolygva idézte Mánut:

„Elzárva, férfiak őrzete alatt nincs az
asszony biztonságban. — Csak azok vannak
igazán biztonságban, akiket saját akaratauk
őriz”. — Az én uram is — folytatta Athyra,
— így tartja ezt és nem falakkal vesz en-
gem körül, hanem a bennem való bizodal-
mával.

— A böléseket jól idézted, mangóvirág-
szépségű Athyra. Irigyelem érted a férjedet.
Andraha félbeszakította bátyját, felve-
zette őt a palotába.

Mahendrának eredetileg az volt a terve,
hogy egy-két óráig időzik anyjánál, aztán
visszatér városába. — Nem szeretett itthon
lenni. Tudta jól, hogy belélnének a laká-
sba. Most azonban izgatta a titokzatosan fehér-
aren asszony szépsége. Ezenkívül az édes-

anya udvarhölgyei között is észrevett né-
hány új szépséget. Ő, aki egész háremet tar-
tott, kevesebb bennszülött és több Európá-
ból idekerült nőből, akik szívesen vállalták
a szobalányi, vagy komornai címet, hogy a
maharásza palotájában élhessenek. — Kathá-
rit is egészen izlése szerint valónak találta.

— Andraha okos, — állapította meg ma-
gában, — esodálatosan szép felesége mellett
ugyanesak csinos leányokat tart. Ezek a nők
alázatosak, odaadók és mégis forrók. Egészen
mások, mint az enyéme. Athyrával szem-
ben egyelőre egészen hidegen kell viselked-
nem. Kevés hívem bizalmát is megingat-
nám, ha elárulom, hogy azért töreksem az
öcsém vonására, mert a feleségét minden-
áron magamnak akarom. Majd később. Ki
tudja, milyen hamar özvegy lesz Athyra.
Hanem addig szívesen vinném magammal
azt a leányt.

A maharásdát mulattatta az édesanyja
ideges félelme, melyet ő támasztott benne.
Látszólag egyáltalában nem vette tudomá-
sul, hogy Athyra nem mutatkozik. Kathá-
rira, aki Szunandával együtt a maharáni
mellett tartózkodott, meleg pillantásokat
vetett.

Másnap felkereste édesanyját annak
szobájában. Bent volt Andraha is Athyrá-
val. A fiatalasszony ki akart menni, Ma-
hendra azonban visszatartotta:

— Maradj csak, most már nemsokára
bucszom is, mintán közlöm anyámmal jöt-
töm okát. A csodátévis Visnu szobrot aka-
rom. En vagyok az idősebb, atyám hatalmá-
nak örököse. Bár ugy tudom, Andraha ma-
gával hordta a szobrot, mégis a csodát én
használok ki. Legkedvesebb hölgyem meg-
kánta az átkozott jeprát, amely ellen hiába

védekezünk. — ugy ólálkodik a palotában,
mintha valaki hintené a magvát. Meg aka-
rom tisztítani a palotámat. — Erre kell a
csodatevő szobor

— A csoda én értem nyilatkozott meg,
— mondta nyugodtan Andraha, — már fel-
használtam a szobor isteni tulajdonságát.

Mahendra szemei kimeredtek. — Fogai
megropantak, ahogy összeszorította azo-
kat. Ökle a magasba lendült.

— Te! Mit mondtál!... Te, megöllek!

Andraha nyugodtan állt szembe vele. —
Harcra készen, de hidegvérrel nem vesztette
el. — Athyra azonban hirtelen közöttük
termett.

— A csoda az én életem megmentéséért
nyilatkozott meg, uram. Te bizonyosan nem
haragszol ezért.

Nagy, sötét szemét ráemelte a maha-
rásdára, kinek keze aláhullt s erőt vett
mágán. Hiszen így végül a csoda mégis az
övé lesz. A házat ugyan nem tudja meg-
tisztítani, továbbra is csak az orvosi tudó-
mány kísérleteire lesz utalva, — de Athyra
megéri a csodát.

— Ha így van, — mondta és mosolyt
eröltetett sötét arcára, — akkor nem harag-
szom. Bár megcsaltatok, mert fölem-
tek el azt, amihez elsőszülöttségem jogot
adott. De Athyráért megbocsátok

— Nem kérem bocsánatot bátyám, —
mondta Andraha és arra visszatükrözta ha-
ragját, megvetését. — A szobrot én hord-
tam és még karddal is megvédtem volna
főled. Visnu isten nem azért adta, hogy
könnvelmű szeretőd megcsabadítására has-
náld azt fel.

(Folytatása következik.)



A LEGJOBB GYERMEKÁPOLÓSZEREKKEL
GONDOZZÁK.



Ára darabonként 90 fillér.

Háromszor vágta apja hátába a kést az örökségért

A TÖRVÉNYSZÉK EGYÉVI FOGHÁZRA ÍTELTE A BICSKÁZÓ FIUT.

Zs. Nagy József nagylétai gazdag legény apjával, a 73 éves Nagy Sándorral összeveszett és az apja hátába háromszor mártogatta meg a kést. A csendőrök elfogták a legényt és behozták a debreceni ügyészségre. A törvényszék büntetőtanácsa most tartotta meg a főtárgyalást. A tárgyaláson kiderült, hogy a legény a világháborúban eltűnt bátyja öröksége miatt veszett össze apjával s azért szurkálta meg Zs. Nagy Sándor gazdálkodó idősebbik fia a frontról, mikor egy ízben hazajött szabadságra, azt a kijelentést tette, hogy nemigen fog elve hazakerülni, mivel igen nagy harcok vannak s éppen ezért az anyai örökségét ráhagyja az apjára. Most, hogy a fiu valóban nem került haza és

sem ezredtársai, sem pedig a katonai hivatalok nem tudnak felvilágosítást adni hollétéről, az apja a fia utolsó kívánságaképpen a saját nevére akarta írni a vagyont, de az idehaza lévő fiu ezt ellenzte s hivatkozott arra, hogy igen sok esetben haza kerültek már eltűnt katonák és ezért ne vegyék el testvére vagyonát. Az öreg a mult esztendőben ismét át akarta írni az örökségét, mi nagy veszekedést váltott ki. Mikor is a felingerelt fiu zsebkését háromszor apja hátába vágta. Aztán elverte mostohaanyját, akit azzal vádolt, hogy az bujtogatta az édesapját. A törvényszék a tanúkihallgatások után egy évre ítélte a legényt.

Aldozata holttesténél mindent bevallott a sárbogárdi gyilkos

Doronggal leütötte, késsel átvágta a torkát. 910 pengőjét elrabolta.

Székesfehérvár, május 16. Sárbogárd mellett a napokban meggyilkolták Huszár István gazdálkodót. A gyilkossággal Falusi Sándor rovtomultu pincért vádolták. Falusi eddig tagadott, csupán annyit ismert be, hogy egy pár ütést mért a gazdálkodóra. Huszár István holttestét Sárbogárdon felboncolták és ennél az aktusnál jelen kellett lennie Falusi Sándornak is. Falusi megtört és részletesen bevallotta, hogy 5 gyilkolta meg a

gazdálkodót. Azt is rábizonyították, hogy előzőleg egy hosszú kést kért kölesön Lóránt vendéglős inásától. Falusi doronggal fejbevégtte a gazdálkodót, majd késsel átmeteszte a torkát, 910 pengőt rabolt el a meggyilkolt embertől és a pénzt egy csatornában rejtette el. Megmutatta azt a helyet, ahol a pénz elrejtve fekszik. A gyilkost erős fedezettel Székesfehérvárra szállították.

A gonosz mostoha rémtettei

Kinozta, petróleummal itatta gyermekeit.

Borzalmas gyilkosság tartja izgalomban Jászberény lakosságát. A szörnyű bűn előzményei két esztendőre nyulnak vissza, mikor Bartha Károly felesége, Geröcs Agnes meghalt. A jó asszonyt hét árva síratta. Bartha néhány hónap múlva a házhoz vette özvegy Farkas Emánuelné Kovács Rózsit, hogy gyermekei anyát kapjanak. Egy ideig szépen meg volt a család; mikor azonban Farkasné látta, hogy az apa mennyire szereti gyermekeit, — különösen a legkisebbeket, — elhatározta, hogy elteszi őket láb alól. A három legkisebb gyermeket válogatott kínzásokkal gyötörte, ütötte, verte, sőt naponta petróleummal is megittatta őket. Legjobban az apa kedvenceit, az öt éves kis Ibolykát kinozta. A gyermekek anyaira félték tőle, hogy bár egész testük kék és zöld volt már a rettenetes ütésektől, mégsem merték szólni édesapjuknak. Hosszu hónapokon keresztül túrték a válogatott kínzásokkal; most aztán egy szörnyű tragédia lerántotta a leplet a gonosz mostoha rémségeiről.

Az apa reggel három órákor csapással kivonult Lajosmizsére. Elindulása előtt meg akarta csókolni kisleányát. Azt hitte azonban, hogy alszik, ezért bucsu nélkül távozott. Tíz óra felé aztán süraánnyt kapott, hogy azon-

nal menjen haza, mert öt éves Ibolyka lánya meghalt. Szabadságot kért, biciklire ugrott és lóhalálában hazasietett. Otthon aztán megtudta a szörnyű valót, hogy kisleánya már eszméletlenül kívül volt, amikor meg akarta csókolni és félórával később már kiszívenedett.

A gonosz mostoha kora reggel orvos thivatott és az orvos természetes halált állapított meg, ki is adták a temetési engedélyt. A kislány nagybátyja, Geröcs Dezső azonban gyanusnak találta a halálesetet és kérte, — hogy a hatóság az ő költségére boncolja fel a kis Ibolyka holttestét.

— Biztos vagyok benne, — mondotta, hogy a kisleány nem természetes halállal halt meg!

De a nagybácsi kérését elutasították, Neumann Lipót dr. jászberényi tisztiorvos azonban szintén gyanúsna kitalálta az ügyet és elrendelte a boncolást. A boncolás meglepő eredménnyel járt.

Megállapították, hogy a szerencsétlen kisleány a szörnyű kínzásokba halt bele. Fazekasné Kovács Rózsit letartóztatták, a mostoha azonban komokul tagadott.

— Ártatlan vagyok, mondotta —

semmi bűnöm nincs, nem bántottam Ibolykát, engedjenek szabadon!

A rendőrségre ekkor behívták a többi Bartha gyerekeket. Drámai szembesítés következett.

A megkínzott apróságok elkeseredve mondották a mostoha szemébe, hogy mennyire kinozta őket, elsírták a rendőrök előtt, mit szenvedtek, amióta meghalt az édesanyjuk.

Azokat a sebeket is megmutatták, melyeket a mostoha ejtett rajtuk. — Kovács Rózsit megtört a drámai szembesítés hatása alatt és bevallotta, — hogy halálra kinozta az öt éves kis

Ibolykát. Elmondotta, hogy összekötözte az ártatlan kis apróságot, sodró fával, erős dróttal befűt blkacsekkel, cipője sarkával addig taposta a gyermek meztelen lábait, amíg el nem alélt.

Nem nyugodott addig, amíg egy ép csontja volt a kis Ibolykának, akinek a haja is hiányzott, amikor meghalt, kis fejcskáját csunya, gennyes sebek borították.

A gyermekgyilkos asszony a jászberényi rendőrség foglva, kihallgatásának befejezése után a szolnoki ügyészség fogházába viszik.

„Csókolom Fitit“

Ezt kiáltotta a hóhér kezében a korzikai bandita.

Páris, május 16. Ma reggel nyilvános kivégzés volt. Guiffant 28 éves korzikai banditát fejezték le, aki Marseille környékének legrettegettebb rablója volt. Mindeztelő „Tigriskarom“-nak nevezték. Mikor Marseilleben tüzes lett lába alatt a föld, Párisba tette át garázdálkodásának színterét és 1928 november 21-én több társával együtt a tőzsde közelében lelőtt egy 66 éves banktisztviselőt, aki tömött táskával a tőzsdére ment. A banditának akkor 380.000 frank szákmányuk volt. A rendőrség nemskára kézrekerítette Guiffant több társával együtt és a bíróság Guiffant kivételével valamennyit felmentette, mert nem volt ellenük bizonyíték.

Guiffant ma hajnalban nyugodtan eltözködött, fegyvereivel vidáman beszélgetett és mikor kérésére egy pohár rumot adtak neki, magasra emelte a poharat és a *tiszteletreméltó törvényszék egészségre!* szavakkal egy hajtásra kiitta. Még akkor sem tört meg, mikor a verpadra vitték, nevetgelt és már megragadta a hóhér, amidőn így kiáltott fel:

— Csókolom Fitit!

A verpad körül a kivégzés előtt zavargás volt. A külvárosi csöcselék százával csődült össze a lefejezést nézni, úgyhogy a rendőrség alig tudta visszasoportítani a tömeget. Verekedésre került a dolog és a rendőrök 60 rendbontót letartóztattak.

Amiért a háboru telelős?

Budapestről jelentik: Érdekes perben volt ítélet Gedeon Lajos dr. törvényszéki bírónál. A keresetet a Deutsch-féle malátagyár adta be a Magyar Pólyam- és Tengerhajózási Rt. ellen, amelytől négy vagon malátát ellenértékét követelte. A malátát, — mint a felperes irat mondja, — 1914 július 9-én adta fel a gyár a Hoffmann S. és V. szállítványozási cég utján azzal a rendeltetéssel, hogy Szófiába továbbítsák. Minthogy a négy vagon malátá még ma sem érkezett meg a rendeltetési helyére a Deutsch malátagyár az ellenértéket, 20.776 aranykoronát a bíróság utján követeli a MFTR-től.

A per során kiderült, hogy a négy vagon malátát a MFTR a megállapodás értelmében felrakatta és a 631. sz. uszályval utnak is indította. Közben kitört a világ háboru s a Zimonyban lévő hajót is löni kezdték a szerbek.

A hadvezetőség elrendelte a hajók elsüllyesztését, ahogy szerb kézre kerüljenek. Ilyen körülmények között tulajdonképpen *vis major* esete forog fenn, tehát a hajóstársaság nem tartozik kártérítéssel.

A bizonyítási eljárás után a törvényszék a keresetet elutasította és kártérítésben marasztalta el a Deutsch malátagyárt.

Változnak az idők

1910. Tegnap láttam egy kifestett nőt.
1920. Tegnap láttam két kifestett nőt.
1930. Képzeld, tegnap láttam egy nőt, aki egyáltalán nem volt kifestve.
1910. Micsoda? Te nem tudsz valcert táncolni?
1920. Ki táncol ma valcert?
1930. Micsoda? Te nem tudsz valcert táncolni?
1910. Az a hölgy? A lányom.
1920. Az a fiatal hölgy? A feleségem.
1930. Az a csitri? A nagymamám.
1910. Nem értem őket. Alig egy-éves házások és válnak.
1920. Nem értem őket. Már 25 éves házások és válnak.
1930. Nem értem őket. Már 25 éves házások és még mindig nem válnak.
1910. Van egy ismerősöm, aki autót vett.
1920. Vetttem egy autót.
1930. Hogy van az, hogy maga még mindig nem vett autót?
1910. A papa a borbélyhoz ment a bejuszát és szakállát stuccoltatni.
1920. A papa a borbélyhoz ment barotv. lkozni és haját nyíratni.

1930. A mama a borbélyhoz ment haját nyíratni és a nyakát borotváltatni.

1910. Ki játszik ma tarokkot? — Egy párti alsóst!

1920. Ki játszik ma preferánszot? Egy párti lórumot!

1930. Ki játszik ma rőmit? Egy párti bridzset!

1910. Maxi összeveszett a főnökével és repült.

1920. A férjem 17 percig repült Bécs fölött.

1930. Vonaton utazik Rómába? Miért nem megy mindjárt gyalog?

1910. Papa, egész nap füstölsz, mint egy kémény!

1920. Mama, egész nap füstölsz, mint egy kémény!

1930. Baba, egész nap füstölsz, mint egy kémény!

1910. Papa, hogy születnek a gyerekek.

1920. Apuska, meséld el azt a viccet a golyárról!

1930. Apuci, menj csak ki egy perere...

1910. Házunk előtt fordították az árokba a lovak. Bekötöttük és két hét múlva megkérte a Nelly kezét.

1920. Házunk előtt bagyott ki a motorja. Kölesnőztünk neki öt liter benzint és két hét múlva megkérte a Nelly kezét.

1930. Házunk fölött mondott csődöt a motor. Beesett a kéményen és két hét múlva megkérte a Nelly kezét.

SZINHÁZ ÉS MOZI MŰSOR

Május 20. Kedd este 8 órákor:
Sisters. Ferenczy Marienn és Tihanyi Jutka bucsuestje.

Május 21. Szerda este 8 órákor:
Pompadour. Erkel Gaby és Szücs László bucsuestje.

Május 22. Csütörtök este 8 órákor:
A Csunya lány. Kondor Ibolya, kolozsvári primadonna vendégfelléptével.

Május 23. Péntek este 8 órákor:
Szólik az asszony. Kondor Ibolya, kolozsvári primadonna vendégfelléptével. Sugár Gyula bucsuestje.

Május 24. Szombat este 8 órákor:
A zenédei növendékek operastje.

Május 25. Vasárnap délután fél 4 órákor:
Kis gróf. Mérsékelt hely-
árak.

Május 26. Hétfő este 8 órákor:
Halvány sárga rózsák. Operett-bemutató.

Május 27. Kedd este 8 órákor:
Halvány sárga rózsák. Misoga László bucsuestje.

Az összes bucsuestekre és Kondor Ibolya vendégszerelésére — kivéve a zenédei operastje és a Halvány sárga rózsák előadásait — úgy a földszinti támlásszékek, mint az összes páholyok árából

negyven százalék kedvezményt ad a Csokonai színház.

A zenédei operastje és a Halvány sárga rózsák előadásaira a rendes helyárak érvényesek. — Tiszteletlőknek kedvezmény!

VÉGRE EGYEDÜL!

Kilenc órás előadás a Csokonai színházban.

A szerdai opera-est után egy háttörtéki piros-színűs bohozat, mint egy pompás lakoma után a zaccos feketekavé. Egyébként sem helyeselhetjük a kilencórás előadások rendszeresítését, — annyival is inkább, mert a kiválasztott bohózatok általában igen gyengék, az előadások pedig egyenlőnek. A „Végre egyedül!” című francia bohózat sem sokat ér. — A fordító: Heltai Jenő ugyan ötletes munkát végzett s a darabból nem hiányzik a humor, a bonyodalom, a helyzetkomikum, de a pikantériája túlságosan borsos, sőt izléstelen. A székrenybe való bujtatás, a nyílt-színi levelezés stb. már avult trükkök s így nem hatnak. A piros-színűs darabok Debrecenben hamar lejártak magukat. Bizonyosság erre a „Végre egyedül!” reprize, amikor is a nézőtérnek csaknem fel lehetett volna sóhajtan: Végre egyedül!

Az előadás aránylag elég jó volt. Legalább is jobb, mint az eddigi efajta reprizek. Nem ártott volna azonban, ha a rendező, Thuróczy Gyula a szöveg meghuzásával is gyorsítja a tempót. A főszerepben Thuróczy könnyed, elegáns játékok nyújtott s volt érdeke a humor iránt. Dr. Latzko József rendőrfőnöke remek figura. Misoga László mindig meg tudja nevetetni a közönséget. László Gyula kedves humora kellemesen hat. Takács Oszkár tuzos, de nem rossz. Mészöly Tibornak le kell vetkeznie a modorosságát. Bálint György a nem neki való szerepben félszegen mozgott. A mellékszereplők kielégítettek.

A csél-csop színészno szerepében Ferenczy Marienn nem volt a szokott jó. Az alakítást elnagyolta, kedvetlenül játszott és csak néha csillant ki belőle az igazi derű. — Tuboly Lujza anyós figurája páratlan alakítás, humora őszinte és bensőséges. Ditrói Ica Simone-ja kedves, de több semmi. A rossz vezébe ő sem tudott lelket lehelni. Sulyok Mária a féltékeny asszonyt jó elképzeléssel játszotta, de túlságosan fiatal volt hozzá.

Május 12-én Berettyóújfaluban játszik a színtársulat. A Csokonai színház társulata május 22-én Bemutatózik be a berettyóújfalui közönségnek. Elsőnek a próza meg-
át és a Tűzek az éjszakában irre-
denta darabot adja elő. A debreceni színtársulat játékát bizonyára szé-
leskörű érdeklődés kíséri.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, szombaton este új betanulással, Martos Ferenc legszébb operettje, a

Kis gróf

kerül színre a Csokonai színházban.

A „Kis gróf” főszerepelt Kornély Mária, Ferenczy Marienne, Szücs László, Sugár Gyula, Faludy Kálmán, Szigethy Andor és Fáskerthy Mária játsszák.

Vasárnap délután fél négy órákor, Jacobi világhírű operettje, a

Leányvásár

kerül színre, olcsó helyárakkal, Erkel Gaby, Tihanyi Jutka, Szücs László és Misoga Lászlóval, a főszerepekben.

Vasárnap este 8 órákor:

Kis gróf

kerül másodszer színre. Siessen jegyét megváltani!



METEORBAN, szombaton: Az óceánrepülő. (A fellegek királya.) Izgalmas pilóta-dráma, 7 felvonásban. Monte Blue és Edna Murphy-val és A vízben hagyott menyasszony. Louise Fazenda és Clyde Cook 7 felvonásos vígjáték-attrakciója.

METEORBAN, vasárnap: A vén komédiás. A Warner Brothers világitatrakciója, 10 felvonásban. Helene Costello, Warner Oland és Clyde Cookkal. És a kisérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

FILM

TOM MIX NAGY FILMJE AZ APOLLÓBAN.

Rendszeresített péntek esti premierjén az Apolló tegnap este ismét két érdekes produkcióval ajándékozta meg a közönséget. Az egyik egy végtelenül érdekes, fordulatos vígjáték: a „Két arab lovas”, melyben William Boyd, Louis Wohlheim és Mary Astor viszik — minden dícséretet kiérdemlően — a főszerepeket.

Tom Mix film a második. Izgalmas, meglepő, minden jelenete. Természetesen Tom Mix a rugó, tőle indulnak el az események szárai és az egész cselekmény körülötte folyik le. Szerepében brillirozik.

Partnere Billie Dove, úde, friss színekben dús alakítással.

A közönség — amely szép számmal töltötte meg a nézőteret, rendkívül jól szórakozott a kitérő filmben (bj.)

Az Anyák napjának részletes programja

Részletekben már hirt adtunk a vasárnapi anyák napi ünnepségek különböző fázisairól. Reggeltől estig az egymásba kapcsolódó ünnepségek adnak alkalmat mindenkinek arra, hogy résztvegyen a gyermeki szeretet megnyilatkozó alkalmán: az anyák vasárnapján. Az anyák napját rendező KIE vasárnap röpcédulákkal fordul Debrecen közönségéhez, amelyben a köz tudatba akarja átvinni ennek a napnak a jelentőségét.

AZ IFJUSÁG FELHÍVÁSA DEBRECEN KÖZÖNSÉGÉHEZ.

Az anyák vasárnapján, 1930 május 18-án a KIE zászlója alá tömörült ifju nemzedék a legszentebb isteni eredetű erényre, az édesanyák tiszteletére óhajtja lelkesen buzdítani Debrecen egész közönségét, fiatalokat és felnőtteket, mindennemű különbségtől nélkül. Csak azt kérdezzük: Van-e édesanyád, kit e napon kebledre ölelheted, vagy akit hálás leveleddel felkereshetsz? Vagy ha édesanyád már elköltözött az élk sorából: szent-e előttd az ő drága sírja, hogy reábojulj és hálád könnyeid odasírdjad? Debrecen közönsége! Jer ünnepej velünk! Ha ezt az erényvirágot elültetjük a szívedbe, vele együtt sarjadnak a többi erényvirágok is: Istenfélelem, hűség, emberszeretet, magyar összetartás és hazaszeretet... Oh, milyen nagy szükség van erre a mi elárvult, csüggedt világunknak!

TIZEZER DARAB VIRÁGJELVÉNY.

Vasárnap a város egész területén árulják az izléses virágjelvényeket darabonként tízfiliéres áron. Ez a minimális összeg lehetővé teszi, hogy mindenki feltűzhesse ezeket. Az elmúlt években is nagy sikert arattak a jelvények és a jelek azt mutatják, hogy vasárnap nem remélt mértékben nyerne népszerűséget. Elővételben eddig ötezer darab jelvény fogyott el, míg a másik ötezer darabot vasárnap az utcán árúsítják. Előre láthatólag nem lesz ember Debrecenben, aki ne örömmel fogadná az izléses jelvényeket.

HÁROMEZER LEVELEZŐLAP.

Erre a napra művészi kivitelű levelezőlapot készített a KIE, amelyen egy színes mezei virágosok és az édesanyáról szóló kis vers van. Ezt is tízfiliéres áron bocsátja a KIE a közönség rendelkezésére, hogy ezen a napon ilyen lapokon üdvözlik a

vollevő édesanyákat. Ezekből a lapokból a rendező egyesület megajándékoz 1200 katonát és megkéri őket, hogy küldjék ezt haza ennek a napnak a tiszteletére.

IFJUSÁGI MATINEK

Délelőtt 9 órákor a Vigszinház mozgóban a leventék részére rendezendő matiné programja a következő: 1. Nyitány: MÁV fuvózenekar. 2. Farkas N.: Ima. Előadja a MÁV levente énekkar. Előadást tart Benke Tibor író. 4. Mű- és népdalokat énekel Tanner Vily. 5. Szavai BarcsaC József theológus. 6. Magyar dalokat énekel Tanner Vily. 5. Szavai Barcsa József a dalról. Énekl a MÁV levente énekkar. 8. Himnusz. Előadja a MÁV zenekara.

Ugyanez megismétlődik háromnegyed 11 órai kezdettel a középiskolák növendékei részére.

Ezek a matinékon, amelyek ingyenesek, a leventék részéről jelen lesz a Testnevelési Felügyelőség, a középiskolák részéről az iskolaigazgatók.

TEMPLOMI ÜNNEPÉLYEK.

Délután öt órákor a Nagytemplomban, Kistemplomban, Kossuth uccai templomban és Ispótyai templomban, három órákor pedig az Árpád-téri templomban, a Homokkertben, Csapókerthben, Nyulason templomi ünnepségek lesznek külön programmal, amelyet holnapi számunkban közlünk.

IRODALMI ESTÉLY A KOLLÉGIUMBAN.

Vasárnap este nyolc órákor lesz az anyák napjának legkiemelkedőbb mozzanata: az irodalmi estély, amelynek előadója Debrecen legkiválóbb és legközzvetlenebb szónoka dr Zsigmond Ferenc egyetemi m. tanár. A nagyszabású estély műsora a következő: 1. Nyitány. Játssza a Tisza István internátus zenekara. 2. Alkalmi előadást tart dr Zsigmond Ferenc egyetemi m. tanár. 3. Chopin: Fantázia f-moll. Zongorán előadja: Öregh Rózsika. 4. Farkas Imre: Levél. Muraközy Gyula: A nagymama. Szavalja: Vecsery János th. 5. a) Schubert: Tavaszhat; b) Liszt: Olyan vagy...; c) Grieg: Az anyához. Énekl: dr Balogh István: né báró Orbán Aranka. Zongorán kíséri: dr Srobbach Jenő. 6. Zárszó. Mondja Lakó László. Reggel nyolc órákor a MÁV fuvózenekara zenés ébresztővel járja be a várost.

Egyszer vesz, ki jót vesz!

Meggyözi arról az, ha

zsebóráát, ébresztőt

Engel Lászlónál, Piac-u. 52. (Megyeháza mellett) vásárol.

Mozgósínházak műsora:

Apolló:

Telefon: 7-62

Ma: 7 és 9 órai kezdettel

1. Két arab lovas.

Nyolc felvonásos vígjáték Főszerepben: William Boyd, Louis Wohlheim.

2. Tom Mix, a banditák réme.

Izgalmas vadnyugati történet, hét felvonásban. A főszerepben: Tom Mix és csodalova.

Uránia:

Telefon: 12-51

Ma: fél 5, háromnegyed 7 és 9 órákor: teljes hangos műsor:

1. Hangos világhírű. 2. Tinta Miki, az oroszlanozó. 3. Vasálarcos. Hangos és rajzos. Dumas regénye hangos filmben. A főszerepben: Douglas Fairbanks.

Vasárnap 11-kor: ifjusági előadás, 30-40 filléres helyárakkal. Hangos leadás a világhírű Gaumont gépen.

Vigszinház:

Telefon: 14-71

Ma: 5, 7 és 9 órákor:

1. Világhírű. 2. Féltékenység.

Az Universal 10 felvonásos, legújabb filmdrámája, a főszerepben Conrad Veidt és Mary Philbin.

3. Uferini és társulatának személyes fellépte, egy órás műsor keretében.

Pénztárnyitás: délelőtt 11 órákor, délután előadás előtt egy órával.

NAP HIREI

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenti május 16-án:

Időjárásunkban a várt javulás nem következett be. Az Európa északi részén levő ciklonális képződmény váratlanul egy hátráló mozgást végezve, területünk ennek hátsó oldalának hatása alá került. Területünk éppen a nyugati melegebb és a keleti hidegebb légáramlás határterületére esett s így a csapadékkiválás sem szűnt meg. A 24 óra alatt leesett csapadék mennyisége ma is megközelíti a 15 mm-t. Szezzel a májusi átlagos csapadékmennyiség néhány milliméter híján a hónap első 16 napján le is esett. Az újabb beáramlott hideg légtömegek hatása alatt a hőmérséklet még az eddiginél is alacsonyabb nivóra süllyedt, úgy hogy a mai legmagasabb hőmérséklet alig emelkedett a 12 C fölé s a tegnapiánál 5 C-szal alacsonyabb volt.

A helyzet egyelőre még mindig bizonytalan, úgy hogy csapadékokra h akisebb mértékben is, de számítani kell.

Változóan felhős és igen hűvös idő várható még kevés csapadékkal. Egy-két nap múlva a felhőzet ritkulása és fokozatos javulás valószínű.

— Dr. Baltazár Dezső püspök ismét külföldre utazik. Dr. Baltazár Dezső püspök, június hó elején ismét külföldre indul és június hó 8-án a magyarországi református hívek képviselőjében részt vesz a noyoni Kálvin-ház teleplési ünnepélyén.

— Istentiszteleti rend a református templomokban, vasárnap május 18-án Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután öt órakor dr. Ferenczy Károly. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Kovács József, délelőtt 11 órakor Madar Zoltán, délután öt órakor Bakóczy Endre. — Kossuthi uccai templomban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután öt órakor Szigethy Ferenc. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor K. Kiss László, délután három órakor vallásos ünnepély: Benke Tibor. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután öt órakor Szabó Gyula. — Homokkertben délelőtt 10 órakor dr. Ferenczy Gy. délután három órakor Milsley József. Nyilastelepen délután három órakor Kalas Ferenc. — Csapókerthben délelőtt 10 órakor Halász András, délután három órakor Gerda Sándor. — Kőszélyszegen Konrad Zoltán. — Egyeken Siposs Imre. — Nagycserén Kalas Ferenc. — Köntösgáton délután három órakor Halász András. — Sámsoni téri iskolában délelőtt 11 órakor Halász András. — Wolaffkalepen délután három órakor Németh László. — Nyúlason délelőtt 10 órakor Tantó Sándor.

— Vasárnapi istentiszteletek a róm. kath. templomban. Misék s gyónatás reggel hat órától. Nyolc órakor piarista diakónus, fél tíz órakor a Calasanzzi Szent József reálgimnázium udvarán pontifikális nagymisét mond és evangélium után szünbenedéket tart a debreceni Szent Imre-Szent László ünnep alkalmából dr. Lindenberger

Hiába volt halálfejj a marólugos üvegen, mégis ivott belőle a gyermek

Dacára a szigorú óvintézkedéseknek, melyeket a hatóság a marólugos esetek megállítására végett életbeléptetett, a marólug okozta szerencsétlenségek még mindig nagy számban fordulnak elő. Ennek a fénynek hű tükré a törvényszéki bűnkronika, amelyben igen gyakran szerepelnek gondatlan anyák, kiknek vigyázatlansága gyermekük halálát vagy betegségét okozta. Tegnapi is tárgyalt egy ilyen ügyet a debreceni törvényszéknek dr. Serly Jenő táblabíró elnökelete alatt működő büntetőtanácsa. Ifjú Blága Imréné, debrecenkörnyéki asszony került a vádlottak padjára, gondatlanságából okozott, súlyos testisértséssel vádolva. Blága Imréné a mosás alatt szabad helyen hagyta a zsirosszódát tartalmazó üveget, a

melyből egy éves, Imre nevű kis fia ivott. A gyermek súlyos belső sérüléseket szenvedett és betegségéből még ma sem gyógyult ki teljesen.

A főtárgyaláson az asszony sirva beszélt el az eset körülményeit. Elmondta, hogy az üvegen halálfejj volt és amikor a gyermeket magára hagyta, egy pillanat alatt történt a szerencsétlenség. Dr. Horváth Artúr törvényszéki orvosszakértő véleményének beterjesztése után az elnök kihirdette az ítéletet; a törvényszék Blága Imréné bűnösségét megállapította és nyolc napi fogházbüntetéssel sújtotta, ellenben az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

János apostoli kormányzó, pápai főpap, prépost-plébános, a helybeli papság teljes asszisztenciája mellett. Utolsó mise félegy órakor, délután májusi ájtatossáék.

— Az evangélikus templomban, — folyó hó 18-án, vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet (anyák napja): Rapos Viktor. — Délelőtt kilenc órakor, ifjúsági, délelőtt félegy órakor levente-istentisztelet: Labossa Lajos.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos ucca 23. szám alatt levő baptista imaházban, vasárnap délelőtt fél 9—9 óráig imaahítat, 9—10 óráig bibliamagyarázat, délután 6—7 óráig prédikáció, fél 8—9 óráig vallásosestély, vegyeskar- és zeneszámokkal.

— Ismét sok a rádiókihágás Debrecenben. Debrecenben az utóbbi időben ismét nagyon elszaporodtak a rádiókihágások. A rádió előfizetői ugyanis nem fizetik be az engedélydíjakat, mire a posta felszólítja az előfizetőket, azonban az előfizetők nem is reagálnak a felszólításra és így rádiókihágást követnek el, aminek aztán a rendőrség kihágási bíróságán van a folytatása. A tegnapi napon is tizenkét rádiókihágási ügyben folytatott tárgyalást a rendőrség kihágási bírósága és kisebb-nagyobb pénzbüntetésekkel a hanyag rádió előfizetőket, sőt többektől a készüléket is elkobozták.

X Molykár ellen véd a legnagyobb a legelősebb intézet, Ferenc József út 4. szám alatt, Végh Gyula szücsárúháza.

— Hat dísznót lopott, — nyolc hónapi fogházra ítélte a törvényszék. Lopással vádolva került tegnap a debreceni törvényszék Serly-tanácsa elé Papp Demeter, munkanélküli napszamos és vadházastársa: Bágya A. Az ügyesség vádirata szerint Papp Demeter a múlt év nyarán, éjnek idején behatolt a Gorove-uradalomba és onnan hat darab dísznót elhajtott. — Másnap bejött a debreceni sérülés-vásárba és itt házastársa segítségével hatszáz pengőért eladta a dísznókat. Előzőleg azonban járólleveleket hamisított Bimbó István nevére, hogy az eladás sikerüljön. A csendőzők azonban kinyomozták a tolvajokat és így került tegnap Papp Demeter és felesége a debreceni törvényszék elé. Mindketten töredelmes beismerő vallomást tettek, így a bíróság bűnösségüket megállapította és Papp Demetert nyolc hónapi fogházra, feleségét pedig egyhavi fogházra ítélte. Az ítélet ellen a felek fellebbezést jelentettek be.

— Nyári menetrendváltás. — A Vasúti Utmutató Nemzetközi kiadása megjelent. Tartalmazza a hazai menetrendeket, s azonkívül az olasz német, osztrák, cseh, jugoszláv, belga svájci, hollandi, lengyel és román menetrendeket és díjszabásokat, valamint a spanyol, portugál, török és görög közvetlen vonatok menetrendjeit. Egyidejűleg megjelent a csupán hazai menetrendeket tartalmazó kiadás is. Ez utóbbi igen célszerű kis alakban, (zsebalakban) is kapható. A Vasúti Utmutató vásárlói díjtalanul kapják az Országos Autóbusz Szövetség által szerkesztett hivatalos autóbuszmenetrendet, valamint a 150 oldalas külföldi közvetlen gyorsvonatok menetrendjét és menetdíjakát is feltüntető, — immár közkezdveltségnek örvendő — könyvecskét. A célszerű külföldi szállodai tájékoztatót is magában foglaló nemzetközi kiadás ára négy pengő, a haza kiadás ára 1.60 pengő, a zsebalaku kiadás ára 2 pengő. Kapható minden könyvkereskedésben, trafikban, IBUSZ pavillonban és avasúti és hajóállomásokon.

X „Katonadolog” címen jelent meg lapunkban közölt „Hideg a vasláb, de meleg a szív” című érdekes háborus regény. Lapunk olvasói 1.60 fillért helyett a könyvnapokon 1 pengőért kaphatják meg, lapunk kiadóhivatalában, József kir. herceg ucca 1. szám.

— Rokkant egyetemi tagok figyelmébe! Az országos rokkant egyetemi debreceni fiókja tagjainak szíves figyelmét felhívja a fiók vezetősége a folyó hó 18-án, vasárnap délután 3 órakor, az egyesület Kandia uccai helyiségében tartandó közgyűlésre. A közgyűlésen való megjelenés minden tagnak fontos érdeke. Itt fognak beszámolni a küldöttek a Budapesten tartott küldött gyűlés eredményéről és más, az egyesület életébe vágó ügyekről.

X Aldott állapotban levő nők és ifjú anyák, a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el.

— Ma lesz a SZEFEH majális. Tekintettel azokra a nagyarányú előkészületekre és érdeklődésre, amely a SZEFEH ma esti majálisa iránt meg nyilvánult, a rossz idő dacára is megtartja az egyesület a majálisát, a nagyerdei Vigadó termei zártak s így a hideg sem fogja befolyásolni az est sikerét. A majális kezdete esti kilenc óra, a szupé alatt tombolaverseny is lesz.

— Utasítom a SZEFEH összes tagjait, hogy ma este legkésőbb nyolc órakor jelenjenek meg a nagyerdei Vigadóban. Ügyvezető elnök.

A vasárnapi Szent László ünnepi körmenet sorrendje

A Szent Imre, illetve Szent László körmenet a róm. kath. templomból a Szent Anna baloldalán, a gör. kath. templomig és vissza a Szent Anna ucca jobb oldali útvonálán halad. Hitbuzgalmi egyesületek és a hívek a következő sorrendben lesznek felállítva:

1. Lovas rendőrök.
2. Szent Mária Társulat.
3. Egyesületbe nem tartozó nők.
4. Leányklub.
5. Misszió Társulat.
6. Urnök kongregációja.
7. Szent Erzsébet Egylet. — 3. 5. 6. 7. pont alatti egyesületek, a róm. kath. elemi leányiskola udvarán gyülekeznek.
8. Eucharisztikus liga.
9. Kath. Népszövetség és az otthoni tagjai.
10. Egyesületbe nem tartozó férfiak. Gyülekezés a templom jobboldalán. A körmenetben résztvevők az oltári szentség előtt vonulnak ki a templomból.
11. A Svetits-intézet magyar cimere! és lámpionnal.
12. Cserkész alakulatok, cserkész parancsnokok jelentkezzenek a főrendezőnél.
13. Első szakasz katonaság.
14. Zene.
15. Szent László Énekkar.
16. Virágot hímítő lányok.
17. Papság.
18. Katonai és polgári méltóságok.
19. Egyháztanács tagjai.
20. Urak Kongregációja.
21. Második szakasz katonaság.

A rendezőség kéri a körmenetben résztvevőket, vallás különbség nélkül, hogy a Bika dísztermében megtartott ünnepély után a róm. kath. templom előtti téren a Svetits-intézet kapujáig, nyolcas sorokban gyülekezzenek.

Karszalagos rendezők és cserkészek felszólításaira engedelmessékedjenek. Kérjük az útvonalon levő uccai lakosoktól, hogy ablakait ki-világítsák szíveskedjenek.

A templomi rendezőség és az érdekelte cserkész parancsnokok, szombati este, a róm. kath. otthonban, hét órától megbeszélésre szíveskedjenek meg

— Éleslövészet a pallagpusztai harc-szerű lötéren. Értesítem Debrecen város lakosságát, hogy folyó évi május hó 22, 23, 26, 28, 30 és június hó 2, 4, és 5-én, a Sárkút tanyánál levő harcserű lötéren, a pallagpusztai vasúti állomás közelében, éles lövészet lesz. A löteret e napokon a lövő alakulat 7 órától 18 óráig le fogja zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen-Sámson közötti országúton a forgalmat a lögyakorlat vezetője, a gyorsan mozgó járművek részére, — (gépkocsi, kerékpár stb), esetenként meg fogja nyitni. A forgalom ezen idő alatt Debrecen és Hajdúsámson között csak a városi tanya, Sándortanyán át lehetséges.

Rendőrkapitányság. X Bartalis nyári tánciskolájában, a nagyerdei tejivó különtermében, — vasárnap délután öt órai kezdettel nagy megnívó össztánc. Este 9—12 óráig a Simonffy uccai tánciskolában van az esti össztánc. A legjobb tánczene. A legújabb angol táncszámok.

Különleges és
szórakoztató

BUTOROK

jótállással részletre leg-
előnyösebben

Faiparnál

Király ucca 4. szám
Ugyeljünk a címre

Anyakönyvi hírek

Eljegyzés: Szilagyi András—Szilágyi Mária.

Halálozások: özv. Szentimrey Katalyné ref. 45 éves, Simonyi út 7. sz. Molnár Ilona ref. egynapos, Zöldfa u 5. szám. — Polgári Lidia ref. két-napos, Apaffy uca 69. szám.

Születések. Lisztes Sándor földműves, leány Verona. — Vaszil József földműves, fiú Péter. — Takács László gazdálkodó, fiú Zoltán. Nagy Lajos tanító, fiú Kázmér. — Papp János kőműves, leány Anna. — Katona Gyula napszámos, leány Éva. — Berger Miksa kereskedőség, leány Magdolna.

Bűnös-e az asszony? ... Ezzel a kérdéssel fordult egy kétségbeesett férj Farkas Imréhez, a lelki klinika kiváló tanárához. Az igazán érdekes-szerű kérdés egy japán műselyem ruhán fordul meg s a mester ezáltal nem tudott a hozzáforduló férjnek ki elégítő választ adni arra nézve, hogy a felesége megcsalta-e, vagy sem. — Ezért megírta az egész esetet „A selyemruha” címmel és a „Magyar Magazin” hasábjain hívja fel a nagyközönséget arra, hogy fejtse meg a selyemruha rejtélyét és adjon választ a kétségbeesett férjnek. A legjobb választ a „Magyar Magazin” szerkesztőségének díjazni fogja és leközi a lapban. A „Magyar Magazin” új száma most is tele van szenzációs cikkekkel, novellákkal, riportokkal, remek rajzokkal és fotókkal, s egy pengőért minden újságpavilonban és pályaudvaron kapható.

A hajdúsámsóni vasárnapi ünnepségekkel kapcsolatosan megemlékeztünk azokról az urasszonyokról, akik a főispán tiszteletére rendezett díszbanketten a vendégek kifogástalan ellátásáról nagy figyelemmel gondoskodtak. Tudósításunkból kimaradt azonban annak a három urasszonynak a neve, akik a kitűnő ebédet készítették. Kedves kötelességünknek ismerjük, hogy ifj. Sándor Jánosné, ifj. Hajdú Istvánné és Tar Imréné neveit is elismeréssel jegyezzük fel.

A Mansz. „Erzsébet” vegyeskar ma, szombaton este nyolc órakor tartja a szokásos összejövetelét a Mansz. Erzsébeti uca 1. szám alatti helyiségében. A társasösszejövetelre a működő tagokat, azok hozzátartozóit, valamint a dalkör barátait ezúton hívja meg az elnökség. Elnökség.

A ref. tanítóképző évről ünnepélye. A debreceni református Kollégium tanítóképzőjében működő „Csokonai önképzőkör” évről ünnepélyt tart, május hó 18-án, délelőtt fél-tizenegy órakor, a Kollégium dísztermében. Belépődíj nincs. — Műsor 1. Gálffy: Orgona-ábránd. Harmóniumon előadja: Csiky László V. — 2. Válaszra int immár az óra. Énekli a búcsúzó V-évesek énekkara. — 3. Tilkári jelentés. Tartja: Borsós L. V. 4. Jámhor Lajos: Aza fiához c. költeményét szavalja: Ács Sándor V. — 5. a) Pénztári jelentés. Tartja: Penke Lajos IV. — b) Könyvtáros jelentése. Tartja: Kádár Imre IV. c) Olvasótermi gazda jelentése. Tartja: Kiss L. 6. Magyar nótákat játszik a kizenekar. Szücs Géza V. o. vezetésével. — 7. Pályadíjak és jutalmak kiosztása. 8. Hézár. Az erdő ábrondása. Énekli az V. énekkar. — 9. Hubay: IV. Csárdajelenet. Hegedűn előadja: Szücs Géza V. o., zongorán kíséri: Csenki Imre. 10. Tanka János: Ballag már a vén diák c. költeményét szavalja: Huszti Elek V. o. — 11. A szünidei tisztikar megválasztása. Búcsúbeszéd. Tartja: Balla (Schmidt) Géza V. o. önképzőköri elnök. — Az ifjúság nevében választ Szántó Károly IV. o. önképzőköri főjegyző. — 12. Ballag már a vén diák. Énekli az V. o. énekkara.

Elkészültek a hősi halottak fáihoz a jelző-táblák

Most készültek el azok a művészi kivitelű jelzőtáblák a Fa és Fémipari Szakiskola fémipari műhelyében, melyek a Magoss György téri fogják hirdetni a debreceni ezredek hősi halottainak emléket. Mint ismeretes, a város közönsége ünnepélyes keretek között, a Magoss Gy. tér újonnan ültetett fáit a hősi halottak emlékének kívánja szentelni, hogy övtizedek múlva is hirdessék ezek a megterebélyesedő fák a világháború magyar hőseinek, vitézül harcolt elesetteinek dicső emlékét. A hajdúvármegyei népgondozótól indult ki ez a minden tekintetben igen kedvezően fogadott eszme, mi ma már kivételre is vitt éppen ez az egyesület, mikor is gyűjtés által közel kétezer pengőt szerzett össze és ezen a pénzen állították fel a már elkészült, igen szép táblákat.

A Fa- és Fémipari szakiskolában néztük meg ezeket a táblákat. Maga a tábla vörösrézről készült, finom művi domborítással, melynek első oldalán egy rohamisak van, alatta két oldalfelel kerestben. Ennek az oldalnak felirata: „A világháború hősi halottainak emlékére, 1914—1918”. Míg a másik oldalon a négy debreceni házi ezrednek háborus emléket hirdeti a tábla, még pedig: az első a debreceni 3-as honvéd gyalogezred hősi halottainak emléket; a második a debreceni 39. gyalogezred hősi halottainak emléket; a harmadik a debreceni 2. honvéd huszárezred hősi halottainak emléket; a negyedik a debreceni 16. huszárezred hősi halottainak emléket; végül pedig az ötödik tábla hirdeti mindazoknak a debreceni hősi halottaknak emléket, akik más ezredekben szolgáltak, harcoltak és haltak hősi halált.

Ezeket az emléktáblákat a Péterfia uca-i laktanya előtt kezdődő Magoss György tér most ültetett fa-

sorai elé állítják fel, a Kut uccánál kezdődőleg s az egyes fasorok fái lesznek az egyes ezredek emléktái. Az emléktáblákat kettős, betonba erősített vasoszlopokra szerelik fel, mely oszlopokat nehéz, vert vasból kovacsolt díszítéssel teszik pompásabbá. Valóságos műemkek, minden egyes emléktábla, mely tulajdonképpen két táblából áll: az első és másodikból. A kovacsolt vasállványokat feketére festik, a táblák kovacsolt oromdíszével együtt, míg a táblák eredeti vörösréz-színben maradnak, míg lassan az idő zöldes patinával be nem vonja. Egyelőre csak a Kut uca felőli részekre állítják fel ezeket a táblákat, míg később, mikor ismét kerül rá költés, a közközház felőli részen is felállítják, ugyanilyen kivitelben, a táblákat.

A megkapóan művészi, tökéletesen kifejező táblákat Oláh István, szakiskolai rajztanár tervezte. Egyszerűségével hat, mely egyszerűség pompásan domborítja ki a világháború hősi halottainak tragikus sorsát. Díjtalanul tervezte Oláh István ezeket a műemekeket, az egykori bajtársak iránti hűségének jeléül. A domborítás, betüverés, vertvas kikészítést Csonka János művezető végezte, illetve az ő vezetése alatt készítették az iskola növendékei. A nehéz, szép kivitelű munka műértő kezek tisztas munkáját dicséri, hiszen a pompás elkészítési domborítás, figurában és betüben az antik ötvösművészet visszatérő hatását kelti.

Pár nap múlva újabb díszre lesz Debrecennek a Magoss György téri ezekkel a táblákkal, melyek hirdetni fogják a kései nemzedékeknek Debrecen egykori hőseinek, elvért vitézeinek maradandó dicsőségét.

Házasság. Bárány Andor és Eisler Irma házasságot kötöttek. (Minden külnő értesítés helyett).

Megdecúg az ügyvédi felhatalmazás. Az ügyvédeknek — amint az országos szervezetük megállapította, — nagy része a gazdasági viszonyok miatt igen rossz helyzetbe került, úgy hogy a kamarai illetékeket sem tudják fizetni. Az igazságügyminiszter most akként akar segíteni a helyzetben, hogy a törvénykezés egyszerűsítéséről szóló törvénybe egy új illetéket kireál espedig olyképpen, hogy az ügyvédi meghatalmazásra az eddig 11.60 pengő bélyegre felül még negyven fillért, jóléti bélyeg címen fel kell ragasztani, ezáltal, amint a hozzáértők kiszámították, az ügyvédek jóléti intézménye évenként körülbelül 200 000 pengő jövedelmet nyer.

Egyetemi Szent László Kör. Felkértem a Szent László Kör tagjait, hogy folyó hó 18-án, vasárnap tartandó Szent Imre—Szent László ünnepségeken minél nagyobb számban vegyenek részt, délelőtt főpapi mise a gimnázium udvarán. Az ünnepély a Bika dísztermében lesz, fényes műsorral, belépődíj nélkül. Az ünnepély után kb. hét órakor a templomból körmenet indul, amelyen a Szent László Kör, külön csoportban halad. Akik a tagok közül hajlandók a Bika-kában levő ünnepélyen, mint rendezők közreműködni, szíveskedjenek ott már egy negyedöt órakor megjelenni. Elnök.

Az esős idő után jön gyönyörű szép idő és a sportkedvelőknek új élet löl teszi tehát, ha sportlelküket már most megrendeli. Antalffyánál, hogy készen találja a szép időt.

Egységcsapatot meghívó. A 9. sz. körzet. (Rákóczi, Eötvös, Ajtó stb. körzet). szombaton, folyó hó 17-én, este félnyolc órakor a Görög-féle vendéglőben, (a Péterfia), fontos értekezlet tartanak, melyre az elnökség okvetlen kéri a tagok megjelenését.

Kigyó az asszony gyomrában. Spalatóból jelentik: Hihetetlen módon telte halálát szombaton itt egy környékbeli parasztaasszony, aki gyalog igyekezett a város felé Az asszony a meleg napsütésben kimerült, lefeküdt az út szélére és elaludt. Röviddel azelőtt tejjel oltotta volt a szomját. Mély álmában az asszony kitátotta a száját. Az alvó asszonyt megközelítette egy kigyó, mely megérezte a tej-szagát és az után kutatva, bemászott az asszony szájába. Erre az asszony felébredt és megrémülve ragadta meg a kigyót, hogy kihuzza a szájából, a kigyó sikamlós teste azonban kicsúszott a kezéből s az asszony gyomrába jutott. Az asszonyt arra jövő parasztok beszállították a spatatói kórházba, azonban a gyors orvosi segítség sem tudott segíteni már rajta és borzasztó kínok között, rövid idő múlva kiszenvedett.

Magántisztviselők a szokásos összejövetelüket folyó hó 17-én, szombaton este, pontosan félkilenc órakor tartják meg. Vigahimbizottság.

Feláras Szent Imre emlékhelyeket hozott forgalomba a posta. A magyar posta a Szent Imre-ünnepségek alkalmából, május hó 15-én, ünnepvezett Szent Imre emlékhelyeket hozott forgalomba. Négyféle emlékhelyeket készítettek és valamennyit felárral árúsfűtják. A felár a Szent Imre-ünnepség rendezésének költségeire szolgál. A zöldszínű nyolc-filléres bélyeg, amelynek az ára 10 fillér, Szent Imrét ábrázolja, a vöröslila 16 filléres bélyeg, amely Szent István királyt és Boldog Gizellát, Szt. Imre szüleit ábrázolja, 20 fillérbe kerül, a sötét meggvörös 20 filléres bélyeg, amely Szent Lászlót ábrázolja, 24 fillér és végül az ultramarinkék színű 32 filléres bélyeg, amelyen az a jelenet látható, amikor Szent Gelért Szent Imrét oktatja, 40 fillérbe kerül. A Szent Imre postabélyegek 1931. május hó 15-én maradnak forgalomban.

Gyengélkedés idején. különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vízről, — mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. Kapható gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben.

Megjelent Gayné Edey verseskönyve. Most hagyta el a sajtót Gayné Edey verseskönyve, melynek címe „Tavaszi” és darabonként 2 pengőért kapható, lapunk kiadóhivatalában és Simonffy uca 2-b. szám alatt az elektrotechnikai üzletben. A csinos kiállítású könyvet lapunk nyomdája állította ki, címlapján háromszínyomású pompás kiállításban. Bizonyára nagy és őszinte érdeklődés kíséri ennek a könyvnek a megjelenését.

A magyar könyvhétél kapcsolatban. Darabonként negyven fillérért kapható máris Szalacszy-Rác Imre két legutóbbi könyvének darabja. A könyveket a Csáthy-könyvkereskedés árulja.

A Kereskedő Ifjak Dalkörének hangversenye. E hó 18-án, vasárnap este nyolc órakor tartják a Kereskedő Társulat dísztermében a helybeli kereskedő ifjak, előkelő fényes műsor hangversenyüket. Ha végignézünk az előtűnk fekvő műsoron, megállapíthatjuk, hogy kereskedő ifjaknak igyekeznek ismét kitenni magukat s ezen estélyen sem fog elmaradni az eddigi hangverseny estélyek színvonalától. A Dalkör vezetés és férfikarán kívül Kovács Bella és Kesztenbaum Margitka úrnéanyok és úr. Ratkóczy János és Murakózy Tibor, valamennyien neves műkedvelők is szerepelnek foglalkozásuk mellett meg van arra, hogy a dalkör ez estélyen eddigi sikereit öregbítse. A nemes szórakozást kedvelők figyelmét felhívjuk ez eseményre.

Ünnepély a Női Felsőkereskedelmiben. A debreceni négyévfolyamu női felső kereskedelmi iskola „T. Damjanich Jánosné cserkészcsapata” 1930 május 18-án délután fél 5 órakor ünnepélyt rendez a következő műsorrall: 1. Tavasz. Énekli: az iskola énekkara. 2. Áprily tavaszodik. Márécs. Szavalja: Törös Irma. 3. A „Jeánycserkészetről” beszél dr Versey Klára, a csapat vezetője. 4. Balatoni dalok. Éneklik: Biró L., Katona E., Kövesi J., Törös L., Némethy L., Batiz M., Dolhay E., Polster M., Deutsch K., Juhász E. 5. Szathmáry István: Magyarok husvétja. Szavalja: Beczner S. 6. Verdi: Részletek a „Troubadour”-ból. Hegedűn játsza: Gortva Ida, zongorán kíséri: Nagy Margit. 7. Husvéti jelenet. Möricz Zs. és Benedek Elek alapján, írta: Gortva I. Előadja: Törös Irma, Ármos Emma, Beczner Stefánia, Némethy Ibolya, Siposs Irén, Somlyai Erzsébet, Nagy Margit, Veress Jolán, Letanovszky Anna, Bodó Erzsébet, Komássy Jolán, Kulcsár Zsuzsa, Noviczky Ilona, Seprenyi Mária. — Szünet. 8. Magyar tánc. Lejtik: Némethy Ibolya és Veress Jolán. 9. Fráter Lőránd: „Tele van a város akárcfa virággal”. Mit susog a fehér akác? ... Énekli: Király Erzsébet. 10. „Pünkösöd falun”. A szindarabot írta: Gortva Ida. Szereplők: Némethy Ibolya, Beczner Stefánia, Piroška Valéria, Seprenyi Mária, Letanovszky Anna, Komássy Jolán, Ehrlich M., Siposs Irén, Szegedi Ilona, Batiz Margit, Berényi Ilona, Törös Irma, Veress Jolán, Somlyai Erzsébet, Ármos Emilia, Bodó Erzsébet, Kulcsár Zsuzsa, Novitzky Ilona, Uzonyi Rózi. 11. Dalegyve leg. Énekli: az iskola énekkara.

DEBRECENI KÖNYVET A MAGYAR KÖNYVHÉTEN A DEBRECENI KÖZÖNSÉGNEK.

Hétfőn kezdődik a Magyar Könyvhét, mikor is az ország minden részében ez a pár napon keresztül csak magyar könyvet akar ez a mozgalom a magyar olvasók kezébe adni. A fővárosban már igen nagy siker mellett zajlott le a Magyar Könyvhét s most a vidéken próbálják sikerre vinni ezt az akciót.

A debreceni Magyar Könyvhéttel kapcsolatban a „Debrecen” vetette fel azt az eszmét, hogy elsősorban debreceni írók könyveit kell ezen a pár napon keresztül az olvasók kezébe adni. A debreceni írók erre az alkalomra le is szállították a könyvek árát és máris árulják az egyes könyvkereskedések a Magyar Könyvhét kezdeményes könyvét.

Oláh Gábor könyveit leszállított áron a Méliusz könyvkereskedés árulja.

Tórey Sándor könyveit ugyancsak a Méliusz könyvkereskedés.

Ecsedi István népszerű könyveit a Debreczen kiadóhivatala 1 pengőért árusítja darabonként.

Pálffy József nagy sikert aratott háborus regényét, melynek címe: Katonadolog, a könyvkereskedések és lapunk kiadóhivatala 1 pengőért árulja.

Fényes Jenő verses könyve. Megtöpt napok, melyet olyan kedvezően fogadott a kritika, igen leszállított áron kerül a Magyar Könyvhéten forgalomba. Kiadóhivatalunk útján.
Szalasy Rácz Imre elbeszéléses kötetét, a Szivárványt s verses kötetét, a Magyar sors-ot darabonként negyven filléért árusítja a Csáthy-cég.

Kinevezés. Baranyavármegye főispánja, dr. Balku Gyula, dr. Engelmayer Jenő röntgen szakorvost, a debreceni egyetemi Központi Röntgen Intézet kiválóan képzett és nagy tudású orvosát, a bajai vármegyei közkórház röntgen főorvossává nevezte ki.

A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Tiszántúli egyetlen közgazdasági hetilapja, legújabb számának vezető helyén felhívja a figyelmet a sülő és húsiparosok debreceni országos kongresszusára, valamint a mázsolómesterek debreceni nagygyűlésére. Behatóan foglalkozik a tiltott megrendelések kérdésével, amelyben a legerélyesebb akcióit sürgeti a vidéki ipar és kereskedelem védelmében. — Közli az összes tiszántúli versenytárgyalási, szállítási, pályázati hírdetményeket, az összes munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, vállalkozónak, pénzintézetnek, üzletembernek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem szerkesztősége és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca 81. szám. Olvasók az egész Tiszántúli, hét vármegyében. — Rendkívül olcsó kiadványa az új közszállítási szabályzat, amely 1.50 filléért megrendelhető.

Ellismert, legteljesebb virgálszek Rácz Istvánéknak, Ferenc József ut 22-24. Telefon 4-99.

Megőrült, mert a felesége elvált tőle. Rácz Pál dorozsmai lakos, hosszabb idő óta elváltan élt feleségétől. Állandóan nagy vágyakozással beszélt családjáról, különösen két kis gyermeke után vágyódott. A szerencsétlen ember melankólikája a legutóbbi időben annyira fokozódott, hogy tegnap este végleg elborult az elméje. A szegedi mentők beszállították az ideggyógyászati klinikára, ahol ápolás alá vették.

Z Lilafüred és környéke kalauza megjelent. Ára 1.20 fillér. Katonai térképek, egész Magyarországról. — autótérképek, fototankönyvek, fényképezési előírás, amatőröknek ingyen. másolás, nagytítás. Springer J. gazd. a fototankönyvet 4 pengőért

UFERINI

ma szombaton **3** előadást tart,
5, 7 és 9 órakor.

Ez a hirdetés minden szónál jobban illusztrálja, hogy milyen nagy a bűbajos Uferini sikere. Hiszen a

Vigmozgó

még sohase tartott három előadást hétköznap

Nem volt mit ennie, -- váltót hamisított

Okirathamisítással vádolva állította tegnap délelőtt a bír. ügyészség Szabó Pál, hajduduházi földművest a debreceni törvényszék elé. Szabó a múlt évben nehéz anyagi körülmények közé került és hogy a nyomozó adósságoktól szabaduljon, özvegy Forcsin Imréné nevére egy 200 pengőért kiállított váltót hamisított. A váltó leszámlolásának határidején azonban kiderült a hamisítás és Szabó Pál ellen megindult a bűnvádi eljárás.

A tegnapi törvényszéki főtárgyaláson a vádlott beismerte tettét. — Elmondta, hogy abban az időben leírhatatlan nyomorban volt, nem volt mit ennie, nem tudta a lakbért fizetni és így határozta el magát a váltóhamisításra. A törvényszék ezt a védekezést elnyitó körülménynek fogadta el és a vádlottat hat hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet megfellebbezték.

Vakmerő rablómerénylet Nyiregyházán

Nyiregyháza, május 16. Vakmerő rablómerénylet foglalkoztatja a nyiregyházi rendőrség bűnügyi osztályát. A régi vásártéren az ugynevezett homokhányában 3 ismeretlen férfi behatolt Szilágyi Ferenc deszkabodéjába.

madik Szilágyinét gyűrte a földre. — A három bandita halállal fenyegette meg a remegő házaspárt, majd Szilágyitól ezer pengőt, feleségétől pedig 380 pengőt elrabolva, kirohantak a bódéból. A rendőrség minden intézkedést megtett a vakmerő rablók kézrekerítésére.

A rablók közül ketten Szilágyira ugrottak, a földreperítették, míg a har-

MA KEZDŐDIK AZ ATLETIKAI ÉS TORNÁSZVERSENY A SZMRECSÁNYI SERLEGÉRT.

A debreceni ref. Kollégium tanítóképzőjének sportköre, május hó 17-18. napján, kerületi vándordíjas atletikai és tornászversenyt rendez, az egri érsek által alapított „Szmrecsányi” serlegért, a Svetits tanítóné-képző és a Dóczy polgári leányiskola részvételével.

A verseny sorrendje: Május hó 17-én, délután két órától az atletikai számok versenye a DEAC sporttelepén.

Május hó 18-án, délután négy órakor a Kollégium udvarán bemutató dísztorna, a Svetits tanítóné-képző-intézet s a Dóczy polgári leányiskola és tanítóné-képzőintézet részvételével. Május hó 17-én, a versenyszámok: 5x100 méteres stafétafutás, súly-, diszkoszdobás, ötös csapatverseny, magas- és távolugrás, ötös csapatverseny és 100, 200, 300, 400 méteres stafétafutás.

Május hó 18-án, délután a Kollégium udvarán, a Svetits leánynevelő intézet és a Dóczy polgári leányiskola csapatának zenés-szabadgyakorlata és játéka. Talajtorna. Sziertornaverseny, nyújtón és korláton. A nyertes intézet atlétainak gyakorlatai. Gúllák. Díjkiosztás. A zenét intézetünk zenekara szolgáltatja.

Béla utca 11. hely. I. sor 1.50 P. a többi sorok 1 pengő. állóhely: 80 P. 14. díjleveg. 50 fillér. — A jegyek

nemcsak a 17-én végbemenő atletikai versenyre, hanem a 18-án, délután rendezendő dísztornára is érvényesek. Jegyek elővételben a sportkör pénztáránál kaphatók.

Az amerikai anyák meglágták a háboruban elesett gyermekeik sírját. Az „America” nevű gőzösön Cherburgha 231 amerikai anyja érkezett, akik a háboruban elesett gyermekeik sírját jöttek meglátogatni. Az Océánon való átkelés alatt a tengeren életüket vesztett katonáknak emlékeztetere koszorút dobtak a tengerbe. Az amerikai anyákat azok a francia anyák küldötsége fogadta akiknek gyermekeik szintén a háboruban estek el, továbbá a volt hadviselteknek és hadiözvegyeknek egy-egy küldötsége. Az amerikai anyák délután tovább utaznak Párisba.

Már kilenc gyermekáldozata van a Calmette-szérumnak. Berlinből jelentik: A B. Z. am. Mittag cáfolja a lübecki csecsemőtthon igazgatóságának azt a megnyugtató jelentését, — hogy a Calmette szérummal beoltott és megbetegedett csecsemők állapota javult. Az igazság az, hogy a 23 beteg csecsemő közül ma éjjel ismét meghalt egy, úgyhogy a halottak száma eddig kilenc és a többi csecsemő állapota is súlyos. Még három csecsemő betegedett meg az oltás következtében.

Gyászrovat

Fehértoi Dániel

klinikai szállító
Dégenfeld-tér 4. sz.
Telefon: 11-85.
temetkezési vállalatának
temetéseit:

Zsirus Erzsébet, életének 20-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 17-én, délután három órakor lesz Debrecenből Nagylétára szállítva. — debreceni úti 670-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a községi temetőbe. A szállítást Fehértoi temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Szarvas Józsefné sz. Buglyó Zsuzsánna, életének 68ik- évében, f. hó 15-én elhunyt. Temetése folyó hó 17-én, délután két órakor lesz a Bethlen ucca 53. számú gyászszállótól a ref. egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Hatvan uccai temetőbe. — A temetést a Dankó temetkezési vállalata rendezi.

Halálos autószerencsétlenség Balatonszentgyörgyön. Halálos kimeneteli autószerencsétlenség történt tegnap a balatonszentgyörgyi vasúti átjárónál. Müller István kétéheli pékmeister teherautót szokta szállítani a süteményeket és kenyeret a vendégek. Amikor a teherautó ma reggel a balatonszentgyörgyi vasúti állomás felé közeledett, Müller olyan sebesen engedte a gépet, hogy a kocsi a rossz vezetés következtében, közvetlenül az átjáró előtt, teljes erővel nekiszaladt egy fának. Az összeütközés következtében a pék nagy ívben kirepült az autóból és olyan szerencsétlenül esett, hogy koponyaalapi törést szenvedett. Beszállították a marcali kórházba, de a műtőasztalon meghalt.

Sorozatosa repülőgéphalásatok a cápától hemzseges tengeren Newworldból jelentik: Aknakutató hajók tegnap megmenekültek tizenegy katonai repülő, akik énytelenek voltak leszállani a viharos tengerre. Hawaii és Maui szigetek között, a tengernek olyan pontján, ahol hemzsegek a cápák. A katonai repülők közül egy a vízbe fullt. A két sziget közötti csirkáló tizenhét repülőgép közül az egyik kényszerleszállást hajtott végre a tengeren. Egy hidroplán a repülőgép segítségével sietett a hatalmas hullámok azonban megakadályozták abban, hogy újból felszállhasson. Erre két másik repülőgép sietett a szerült helyzetbe jutott repülőgépek segítségére, de ezek is ugyanaz a sors érte. Az egyik repülőgépet a tenger hatvan kilométernyire sodorta el, mielőtt legénységét megmentették.

A CSEH KATONASZABADTÁSI ROTRÁNY.

Prága, május 16. A Szlovák szerint a katonaszabadítási affért valószínűleg el fogják tussolni, minthogy ezzel Udersal miniszterelnök, Bradacs földművelésügyi miniszter és az egész agrárpárt vezérkara kompromittálva van.

A Praski Vecernik az afférről így ír: Mervadé körökben állítják, hogy az affért el fogják simítani. — A letartóztatott Dvorcsák arra hivatkozik, hogy mindent elkövetett amit befolyásos személynégek kértek tőle. Az affér el fog laposodni és lehetséges, hogy a köztársaság elnöke megővön, hogy Prágában beállítsák a huszonnégy delegátust, akik majd idejönnék tanulmányozni a szöveg feloldó körülményeit.

SPORTHIREK

Titkos és Sebes nélkül jön a Hungária Debrecenbe

MOLNÁR ISMÉT ELFOGLALJA HELYÉT A BOCSKAYBAN. — DR FODOR HENRIK, A PLASZ FŐTITKÁRA SZEMÉLYESEN AKAR MEGGYŐZÖDNI A BOCSKAY CSATÁRSORÁNAK SZENZÁCIÓS FORMÁJÁRÓL.

A Hungária mérkőzés természetesen érdeklő a debreceni közönséget, hiszen a nagy csapatok mindegyikének debreceni látogatása ritka és nagyon várt csemege. A Bocsokay maga is erősen készül a találkozóra, amely még jobban érdekli a rendes mérkőzéseknél az olasz-magyar mérkőzés ismeretes tanulságai után. A készüllet ugyan a körülményekhez képest nem áll egyébből, mint abszolút pihenésből, hiszen a szerdai Attila mérkőzés tréningnek nagyon is erős volt a vasárnapi Hungária meccs előtt. Az Attila ellen szerepeltek azonban jön friss erő is segítségére: Molnár, aki a Hungária ellen ismét elfoglalja helyét, felmentve a túlmunka alól a legutóbbi két bajnoki mérkőzésen ugyancsak nagy feladatot végzett dr. Fejért. A csapat minden tagja kifogástalan egész ségnek örvend, fáradságukat is kipihenik majd vasárnapig.

A Hungária sérülések és formahiány miatt néhány jó erejét lesz kénytelen nélkülözni Debrecenben, ami természetesen nem jelenti azt, hogy csapata gyöngye lesz. Ahol olyan nagy tartalékgárda áll rendelkezésre,

árnyalati különbségekkel minden posztra lehet helyettesítendő. Titkos és Sebes nélkül áll fel a Bocsokay ellen a Hungária, Titkos sérülése sokat javult és talán vasárnapig teljesen rendbe is jön a kiváló válogatott balzsó, a Hungária vezetősége azonban azon a véleményen van, hogy inkább még egy hetet pihenjen Titkos, sem hogy állapotában visszaesés álljon be. Sebes a csehországi meccsben rossz kondícióról tett tanúságot s ezért a Hungáriának el kell tekinteni szerepeltetéséről. Titkos és Sebes nélkül a Hungária a következő felállításban jön Debrecenbe: Ujvári — Nagy, Mándi — Remmer, Weber, Kompóti — Varga, Hauer, Skvarek, Bihámy, Híres.

A Bocsokaynak minden oka meglesz arra, hogy ez ellen a csapat ellen teljes lendülettel, mindent beleadással játszik, amennyiben a Hungária csapatával lejön Debrecenbe dr. Fodor Henrik is, a Profeszionista Labdarúgó Szövetség főtitkára, aki személyesen akar meggyőződni a Bocsokay csatársorának szenzációs formájáról szóló hírekről.

MEGKEZDŐDTEK

A KÖZÖS ATLÉTIKAI TRÉNINGEK A DTE PÁLYÁN.

Miként a múlt esztendőben, az idén is folytatják a debreceni egyesületek a közös atlétikai tréningeket a DTE nagyterdei pályáján. A közös tréningeken a DEAC, DGASE, a Leventék és természetesen a DTE atlétái vesznek részt. A közös tréningeken máris sok tehetséges atléta tűnt fel, ami a közös tréningek eredménye. Különösen a leventék között akad sok tehetséges fiatal atléta. A közös tréningeket Schmidt Gyula testnevelési tanár vezeti.

KERÜLETI KÖZÉPISKOLAI ATLÉTIKAI VERSENY.

A főreáliskola sportköre vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a DTE nagyterdei sporttelepén középiskolai atlétikai versenyt rendez az alábbi versenyszámokkal:

1918—1919 években született tanulók: 50 m. síkfutás, 10x50 m. stafétafutás, magasugrás, távolugrás, súlydobás 3 kg-os golyóval.

1916—1917 években született tanulók: 80 m. síkfutás, 10x80 m. stafétafutás, magasugrás, távolugrás, rudugrás, súlydobás 5 kg-os golyóval, diszkoszvetés.

Nevezési díj személyenként és számonként 30 fillér. Nevezések és nevezési díjak szombat délután 5 óráig Hadházy Dezső testnevelési tanár cí-

mére küldendők. Díjazás: I. véselt kis ezüstzőt, II. kis ezüstzőt, III. bronzérem, további helyezetteknek sportkönyvek.

ATLÉTIKAI VERSENY.

Felhívom a DVSC hosszútávfutó csapatát, hogy 18-án, vagyis vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel tartandó dekadon versenyen megjelenjen szíveskedjenek. Gyülekezés a DVSC pályán fél 9 órakor. — *Czabán és Kerekes.*

ELMARAD A DTE II.—DMTE II. szövetségi díj mérkőzés a pálya használhatatlansága miatt.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a DTE alant felsorolt játékosait, hogy vasárnap fél 1 órára jelenjenek meg a DVSC pályán a Bőrös elleni mérkőzésre: Hidvéger, Gencsi, Klein, Báthori, Rosenfeld, Takács, Kántor, Altberger, Kalmár, Vince III., Vince I., Gutfrund, Tamási, Neumann. — *Intéző.*

Felkérem a Testvériség összes játékosait, hogy ma este fél 8 órára szakosztályi ülésre a „Kis-Debrecen” vendéglőben okvetlen megjelenjen szíveskedjenek. — *Intéző.*

Tennis trainer

Órákat ad a nagyterdei Vigadó mögött. Hármás pályán jelentkezés naponta 6 órától — 16 óráig.

KÖZGAZDASÁG

A MÉSÁROS SZAKOSZTÁLY JELENTÉSE.

Levágatott: Nagy marha 115 darab, növendékmarha 24 darab, borjú 310 darab, bárány 225 darab, ló és csikó 6 darab, összesen 680 darab. Nyersbőrök: Magyar marhabőr 0.95, tarka marhabőr 1.05, borjubőr 2.00. Husárak: I. rendű marhabőr 1.80, II. rendű marhabőr 1.40, I. rendű borjubőr 12 héten aluli 2.40, II. r. borjubőr 12 héten aluli 2.00, I. rendű borjubőr 12 héten felüli 2.00, II. r. borjubőr 12 héten felüli 1.60, bárányhús hátulja 1.40, bárányhús eleje 1.20.

Terménytőzsde

A terménytőzsdén az irányzat a tengerentuli gabonapiacok irányítására erőteljesen megjavult és mivel a csikói áremelkedés ma a liverpoolit is teljes mértékben eszkomptálta, nálunk is bizakodó hangulat mellett élénk kereslet kerekedett felül, mely különösen a tengeri árat szöktette fel nagyobb mértékben. A tengeri irányzatnak erőteljes javulását a külföldi áru kínálati megcsappanásával magyarázzák, úgyhogy ennek tulajdonítható a tengeri 30—40 filléres áremelkedése. A buza irányzata is szilárd volt.

A hírdőpiac hivatalos árfolyamai: Magyar buza májusra 20.45 (20.44), júniusra 20.48—20.60 (20.57), októberre 19.30—19.46 (19.40).

Magyar rozs júniusra 10.65—10.63 (10.63), októberre 10.02—10.10 (10.06)

Tengeri májusra 11.70—11.77 (11.71), júliusra 11.82—11.98 (11.94), augusztusra 12.25—12.27 (12.25).

Tranzit tengeri júliusra 11.38—11.50 (11.50).

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg 20.85—21.20, 78 kg 21.15—21.50, 79 kg 21.45—21.80, 80 kg 21.65—22.00, felső tiszai 77 kg 20.20—20.85, 78 kg 20.55—21.00, 79 kg 20.75—21.40, 80 kg 20.95—21.45.

Pestvidéki rozs 10.50—10.60, egyéb rozs 10.50—10.60, takarmányárpa I. 14.25—14.50, takarmányárpa II. 13.50—13.75, felsőmagyarországi sörárpa 17.00—19.00, egyéb sörárpa 16.00—17.25, köles 10.00—11.00, tiszai tengeri 11.20—11.30, egyéb tengeri 11.20—11.40, zab I. 12.80—13.20, zab II. 12.20—12.40, korpá 7.90—8.10, lucernamag 120—140, lóheremag aranckás 80—90.

VÁSÁROK SORRENDJE.

Május hó 18-án: Abádszalók, Kunszentmárton, Szolnok. Kirakodóvásár Szegvár.

Május hó 19-én: Gyöngyös, Jászberény, Kaposmérő, sertésvásár nincs Kattymár, Kisvárda, Kömlő, Lajosmizse, Lepsény, Miskolc, Szalkszentmárton, Szöny, Vác, Zalaszentiván. Kirakodóvásár: Ózd, Tatahánya, Szolnok. Marha- és kirakodóvásár: Óriszentpéter. Állatvásár: Salgótarján.

Május hó 20-án: Drávafok, Kishárapi, Somogyvár (sertésvásár nincs), Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádasd, kirakodóvásár: Salgótarján. Állatvásár: Szombathely.

Május hó 21-én: Csapod, Mucsi, Okány, Somogyoszob, Zalaszentlászló, (sertésvásár nincs).

Május hó 22-én: Dédas, Igal (sertésvásár nincs), Tabajd, Tér.

Május hó 23-án: Vásárosbéc, — Veszprém.

Május hó 24-én: Cibakháza, Újpest sertésvásár: Kiskunfélegyháza.

ROYAL étterem
déli étlapja:

— május 17. —

Piritott borjúmáj (zóna)	40
Savanyu tüdő (zóna)	40
Székely gulyás (zóna)	40
Velő tojással (zóna)	40
Főtt marhahús pörzsöm mártással	
Vagdalt bélszín kalarabéval	
Serpentyös rostélyos	
Rántott borjúmáj	
Töltött marha felső	
Borjú pörkölt galuskával	
Paprikás sertés szelet	
Rántott csirke salátával	
Étlap szerint 4 fogásos menü	1.10
Vacsora 3 fogásos	1.20

Utcai kihordásra előjegyzéseket elfogadok.
Estenki kombinált női zenekar játszik.

ITALOK:

1 liter kecskeméti óbor	P 1.40
1 liter kiskőrösi bor	P 1.40
1 liter édes csemege	P 2.40

SÖRÖK:

illandóan frissen csapolt dupla és világos sör.	
Pikkoló	24
Pohár	40
Korsó	64

VARRÓGÉP



SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS
Debrecen, Piac-utca 79. sz.

Magyarország

KERESKEDELMI,
IPARI ÉS MEZŐGAZDASÁGI

Cimtára

HARMADIK
TELJESEN ÁTDOLGOZOTT
KIADÁS

A könyv ára:

20 pengő

megrendeléskor fizetendő.
Megjelenés után 30 pengő.

HIRDETÉSI DÍJAK:

A címjegyzék
és szakmajegyzékben

Telefon v. sürgönyoim	2 P
Dült pótsor (30 betű)	3 P
Kövr pótsor (28 betű)	5 P
Rekesz 20x40 mm.	20 P
Dupla rekesz 40x40 mm.	35 P
Egész hasáb 100 P. fél hasáb	60 P. negyed hasáb 40 P.
nyolcad hasáb	23 P
AZ IPARI ÉS KERESKEDELMI UTMUTATÓBAN	
Egész oldal 60 P. Fél oldal 30 P	

Előre fizetett hirdetéseknel
20% engedmény

Kiadja
és megrendeléseket felvesz

Rudolf Mosse Rt.
BUDAPEST, IV. VACIU. 18.
(Rudolf Mosse-ház).
Telefon: Aut. 835-83 és Aut. 835-85.

CITROËN karaván

május 17-én

szombaton egész nap

városunkban az Arany Bika előtt időzik.
Feltétlenül tekintse meg és próbálja ki.

EGÉSZ HETI RÁDIÓMŰSOR

Szombattól-szombatig

SZOMBAT, MÁJUS 17.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: Dillinger Emil dr előadása: „Egészségügyi kultúra és betegségmentesítés”. — 4.00: Cholnoky Jenő dr előadása: „A Balaton élete”. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: A Kisfaludy-Társaság irodalmi délutánja. — 6.00: Weygand Tibor énekszámai a rádió házikvartettjének kíséretével. — 6.30: Mít ízen a rádió. — 7.30: Tárogató est. — Utána: Lóversenyeredmények. — 8.15: Vigjáték előadás a Studióból. — 10.15: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Bura Sándor cigányzenekarának hangversenye.

BERLIN. 6.20: Bleyer-Mihályfi magyar dalokat ad elő hárfakisérettel. — 7.40: Zene. — 9.00: Táncczene.

KASSA. 12.00: Óraütés, harangszó, gramofon. — 12.35: Szalonzene. — 7.05: Szalonzene. — 8.00: Tamburica játék.

LIPCSE. 4.30: Hangverseny. — 7.30: Hangverseny. — 10.00: Táncczene.

MÜNCHEN. 4.00: Zene. — 5.30: Orgonahangverseny. — 6.45: Zenelírikások. — 9.15: Operatársulatok. — 10.20: Kávéházi zene.

PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 4.30: Délutáni zene. — 8.30: Hangverseny. — 10.20: Táncczene.

RÓMA. 5.00: Gramofon. — 5.30: Vegyes zene.

WIEN. 12.00: Gramofon. — 3.30: Zene. — 8.00: Hangverseny.

VASÁRNAP, MÁJUS 18.

BUDAPEST. 9.00: Ujsághírek, kozmetika. — 10.00: Egyházi zene a belvárosi plébániatemplomból. Szentbeszédet mond Halász Pál dr. — 11.15: Unitárius istentisztelet a Koháry ucai templomból. Prédikál: Bíró Lajos hőmezővársárhelyi lelkész. — 12.25: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 12.30: Goldmark hangverseny.

— 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.30: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Ihrig Károly dr: „A gabonaszövetkezetek és közraktárak gabonáir védelmi szerepe”. — 4.00: Rádió Szabad Egyetem. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — 5.15: Az 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 6.15: A. Stelzer és O. Schindler osztrák gitár- és fuvolaművészek hangversenye. — 6.45: A Szent István Bazilika új Szent Imre harangjának megkondulása. — 6.55: Részleges sporteredmények. — 7.00: Móra Ferenc felolvasása: „Vallató vacsora”. — 7.25: Az Operaház előadásának közvetítése és az előadás színlapjának felolvasása. — 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése Goldmark Károly születésének századik évfordulóján. Új betanulással: „Sába királynője”. Opera 4 felvonásban, 5 képpel. Zenéjét szerette: Goldmark Károly. Az 1. felvonás után: Lóverseny- és sporteredmények. — Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. — Majd: Magyar Imre cigányzenekarának hangversenye.

BERLIN. 4.00: Szórakoztató zene. — 6.30: Délszláv dalok. — 7.00: A Meyerhold-színház bandonion-triója orosz dalokat ad elő. — 8.00: Opera.

— Utána: Táncczene.

KASSA. 9.00: Istentisztelet a dómból. — 9.05: Kávéházi zene. — 10.18: Gramofon.

LIPCSE. 7.05: Hangverseny. — 10.05: Táncczene.

MILANO. 6.15: Vegyes zene. — 7.15: Vacsorai zene. — 8.30: Operett. — 11.30: Könnyű zene.

PRÁGA. 7.00: Karlsbadi fürdőzene. — 9.00: A dominikánusok egyházi énekkara. — 10.30: Gramofon. — 11.00: Zene. — 6.15: Hangverseny. — 10.18: Könnyű zene. — Utána: gramofon-táncczene.

RÍMA. 5.00: Ének- és zenekari verseny. — 6.15: Táncczene.

WIEN. 11.05: Hangverseny. — 1.20: Zene. — 3.00: Hangverseny. — 4.00: Zene. — 6.20: Zongora. — 7.30: Operaelőadás. — Utána: Táncczene.

HÉTFŐ, MÁJUS 19.

BUDAPEST. 9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 10.30: Az Akadémia diszülése a Szent Imre-év alkalmából. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Kurina Simi cigányzenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 5.30: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 6.50: Német nyelvoktatás. — 7.25: Bródy István felolvasása: „Elfeledett melódiák — feledhetetlen nagyságok”. — 7.50: A Szent István Bazilika énekarának hangversenye. — 8.50: Hangverseny. — Utána kb. 10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 12.05: Konráth Ilona, a bécsi Állami Operaház tagjának hangversenye. — Utána: A Fejes szalonzenekar, az Ostende-jazz és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 12.00: Óraütés, harangszó, szalonzene. — 5.10: Gramofon.

LIPCSE. 4.30: Rádiózene. — 7.30: Mandolinzene. — 8.00: Gramofon. — 9.00: Hangverseny. — 10.40: Szórakoztató- és táncczene.

MILANO. 5.00: Zene. — 7.15: Vacsorai zene. — 8.30: Opera. — 11.30: Könnyű zene.

PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 5.00: Délutáni zene. — 8.30: Fuvószene. — 9.15: Gramofon-táncczene.

RÓMA. 5.40: Ének- és zene. — 9.02: Könnyű zene.

WIEN. 11.00: Gramofon. — 12.00: Déli zene. — 3.30: Zene. — 8.30: Wagner-est. — Utána jazz.

KEDD, MÁJUS 20.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 11.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A hangverseny folytatása. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.30: Józsa Rezső mesél a gyermeknek. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Sas Ede novellái. — 5.30: Keringők és operatársulatok. — 6.30: Francián nyelvoktatás. — 7.10: Hangverseny. — 8.00: Színműelőadás a Studióból. „Bábjáték”. Színmű 4 felvonásban. — Utána 10.00: Pontos

időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Farkas Jenő cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 12.00: Óraütés, harangszó. — 12.05: Gramofon. — 5.10: Hangverseny. — 7.35: Gramofon. — 8.00: Zene.

MILANO. 5.00: Gramofon. — 7.15: Vacsorai zene. — 8.30: Hangverseny. — 11.30: Vegyes zene.

NÁPOLY. 5.30: Hangverseny. — 8.00: Gramofon. — 9.00: Vonósnygves. — 9.30: Zongora. — 10.15: Kávéházi zene.

WIEN. 11.00: Gramofon. — 12.00: Déli zene. — 3.30: Zene. — 10.00: Zongora.

SZERDA, MÁJUS 21.

BUDAPEST. 9.15: Az 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvartettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.10: A Magyar Cserkész-Szövetség előadása. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.10: ifju Hegedűs Sándor novellái. — 5.35: A Szent Imre jubileumi év alkalmából a Zeneművészeti Főiskola nagytermében. — 7.00: Olasz nyelvoktatás. — 7.25: Gyorsírási tanfolyam. — 7.50: Ugetőversenyeredmények. — 7.55: Süle Antal felolvasása: „A modern hírlapírás és a rádió”. — 8.20: Részletek a „Parasztbecsület” és „Bajazzó” című operákból. Előadják: Tihanyi Vilma és Halmos János, az Operaház művészei, az Operaház énekkara és zenekara. — Utána 9.40: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Gramofonhangverseny. — 11.00: Bura Sándor cigányzenekarának hangversenye.

KASSA. 12.00: Óraütés, harangszó. — 12.05: Falusi zene. — 5.10: Gramofon.

MILANO. 5.00: Zene. — 7.15: Vacsorai zene. — 8.30: Könnyű zene. — 9.00: Vegyes zene. — 11.00: Vegyes zene.

MÜNCHEN. 4.25: Hangverseny. — 8.00: Katonazene. — Utána: Kávéházi zene.

RÓMA. 5.30: Hangverseny. — 9.02: Hangverseny.

WIEN. 11.00: Gramofon. — 12.00: Déli zene. — 3.30: Zene. — 4.00: Hangverseny. — 9.20: Hangverseny.

CSÜTÖRTÖK, MÁJUS 22.

BUDAPEST. 9.15: Az Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 11.10: Vizállásjelentés. — 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 12.35: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 4.00: Rádió Szabad Egyetem. — Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 5.10: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Hauser János dr: „A takarmányok betakarítása és eltartása”. — 5.40: Magyar nótákat énekel: Margittay Margit. Kíséri: Kurina Simi cigányzenekara. — 6.30: Angol nyelvoktatás. — 7.00: S. Fáy

Szeréna, a Nemzeti Színház örökös tagjának előadói estje 50 éves Nemzeti Színházi tagsága jubileuma alkalmából. — 7.35: Rádióamatőr-posta. — 8.00: Régi operatársulatok. Előadják: Kármán Gizi, a Városi Színház operatársulatja és Lauritsin Lajos, az Operaház művésze, az operaházi zenekar kíséretével. Szünetben: Lóversenyeredmények. — 9.00: Eckhardt Tibor dr előadása: „Amerikai utam”. — 9.20: Stefániai Imre kamaraművész zongorahangversenye. — Utána 10.20: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: debreceni Kiss Béla cigányzenekarának hangversenye.

MILANO. 5.00: Gramofon. — 7.15: Vacsorai zene. — 11.30: Könnyű zene.

WIEN. 11.00: Divatos dalok gramofonon. — 12.00: Zene. — 3.30: aHangverseny. — 5.15: Kamarazene.

PÉNTEK, MÁJUS 23.

BUDAPEST. 9.15: Gramofonhangverseny. — 9.30: Hírek. — 9.45: A hangverseny folytatása. — 1.00: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.30: Hírek, élelmiszerárak. — 3.00: Piaci árak. — 3.45: Özevgy Pósa Lajosné Pósa bácsi meséiből mond el néhányat. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5.00: Haller Jenő novellája: „Az örökség”. — 5.30: Az Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. — 6.15: Császár Elemér dr: Képek a magyar irodalom multjából. — 6.50: Károlyi Árpád cigányzenekarának hangversenye. — 7.25: Az Operaház előadásának ismeretése és az előadás színlapjának felolvasása. — 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése: „Turandot”. Dalmű 3 felvonásban és 5 képpel. — Utána: 10.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 10.45: Az 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye.

KASSA. 12.00: Óraütés, harangszó, szalonzene. — 5.10: Gramofon. — 7.35: Szalonzene.

PRÁGA. 11.15: Gramofon. — 5.00: Délutáni zene. — 9.00: Operatársulatok. — 10.20: Zene.

WIEN. 11.00: Humoros gramofon. — 12.00: Déli zene. — 3.30: Gramofon. — 4.30: Hangverseny.

Kerti

locsoló csup berendezések, gummicsovek, sugárcsovek, szórólápatok és mindennemű vízvezetési berendezések legolcsóbban

Fülöp Miklós

vízvezeték szerelő mesternél, Debrecen, Csapó ucca 3. Telefon 9-17

Családi villa

művészi és elsőrangú kivitelben, emeletes, 7 szobával és mellékhelyiségekkel, családi körülmények miatt, önköltséggel áron, eladó. Cím a hirdetésben.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 46 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Nastag betűkből álló, valamint levelezési rovóban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes beküldése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető.

Allást kereső férfiak

Soffőr,
nős, tanult szerelő, — nagy gyakorlattal, éves bizonyítványokkal állást keres. Felesége német nevelőnő, esetleg gyermekek nevelését vállalja, Faragó József Debrecen, Péterfia u. 17. szám. 878

Allást kereső nők

Fehérneművarrást javítást jutányosan készítek. Házhoz is megyek. Domahidy uca 1. 330

Kezdő
gyors- és gépirónő fiatal úri lány könyvelésben is jártas szerény fizetéssel ajánlkozik. — Cím a kiadóban 979

Belföldi állás néző részére

Szolíd
középkorú házikészítészony felvétetik. Jelentkezni lehet a déli-élőtti órákban, Péterfia 31. sz. alatt. 911

Egy
gépirónő keresetük — irógéppel — azonnal egy-két hétre falura, Szabolcsban. — Cím a kiadóhivatalban. Levélbeli ajánlatokat ívenként díjazás megjelölésével kérek. 923

Női
kalapszalomban tanuló és kifizető felvétetik. Darabos (Rothermere) uca 27. Loós Juliska. 916

Vendéglőben,
kiszolgáló leány munkakönyvvel felvétetik. Cím a kiadóban. 932

Gazdasági eszközök

Használt
kétlovas stráfszekér olcsón eladó. Megtekinthető Piac uca 57. szám alatt. 958

Belföldi állás nézők részére

Négy
középkorú végzett 15—18 éves leányt — vagy fiút baromfi farm vezető gyakornokként alkalmaz a Boeskaikerti Tojástermelő Szövetkezet. Jelentkezni levélben, Boeskaikert, Hajda megye. 910

Lakatos,
villany és vízvezeték-szerelőnek tanuló felvétetik. Csapó uca 61

Majores
eselőket kommissionára keresek, kinek 12 éves fia van. Jelentkezhetnek Vár uca 8. 988

Egy
jó munkás borbélysegéd, kisegítőnek felvétetik. Széchenyi u. 57. sz. Funkenbeuser. 991

Bútorok

Keményfa háló
és egyéb lágyak, eladók, elköltözés miatt Montiezredes (Magos) uca 5. 990

Élelmiszer és ital

Ó-bor,
kétéves, 64, 10 liter vételnél 60, gyöngyösi otellói vörös 80, édeses borok 120, 160. Glück Magoss György-tér. — Ugyanott tanuló felvétetik. 899

Autó, motor, kerékpár

Kerékpárok,
„Royal” vázgaranciával, teljes felszereléssel prima gumikkal P 165. „Boeskaikert” kerékpár P 150. Kedvező részletfizetés Debreceni Autóforgalmi Rt. Hatvan uca 53 sz. 25-a 20

KERÉKPÁROK
165 pengőből részlete. Mindenféle kerékpáralkatrészek legolcsóbb budapesti napi árban kapható. AKD és Zündapp motorkerékpárok képviselete Budánál. Csapó 68. 129-110

Ajánlat

Debreceni
működőárban cement, mozaiklap, betoncső, kútgyűrű, cementáru és építési anyagraktár. — Fűrdő uca 2. Telefon: 10-93. Zsolnay favence és parketta eladás. 18a-20

PADLÓLAJK
magasföldi, legszebb színekben, kiváló minőségben nagyon olcsón kapható. Stern festék Értethen, Debrecen. Piac u. 10. Bikkóval szemben. — Ugyanott poltoska-, svábhogár, patkány- és egéirtés megbízható minőségben kapható.

Szenzáció!
Megérkeztek az öt pengős női kalapok minden színben, Schimer Mórinnál, Piac uca 2. szám. Alakítás 3 pengő. 8-a-16

Kárpitos-
munkák náj és javítások a legjobban készülnek Varga kárpitosnál, Piac u. 44., udvarban. Telefon 16-54. 848a-23

Ablakok
jobbminőségűek és egyszerűbbek, továbbá hármas, ikerablakok minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán telepen, Nagyvárud u. 14. Miklós uca végén. 5a-31

Szegedi paprika
kötő minőség, eredei szegedi árban kapható. József kir. herceg uca 7. 1790-a2

Leghorn
és vörös izlandi tenyésztojásokat, napos csirkét és három hónapos jércéket ajánl a Boeskaikerti Tojástermelő és Értékesítő Szövetkezet. Rendelés Vásártéri pénztárnál. Telefon 608. — vagy Boeskaikert, 17a-18

Bor
sajtótermésű literje — 64 fillér. Burgondia 9. 852

Aranyat
veszek a legmagasabb áron készpénzért. — Aranybeváltás. — Simonffy u. 7. 472a-11

Akar Ön
olcsón, elegánsan öltözködni, keresse fel Rálint Irén (Kossuth u. 42 sz.) divatszalonját. Tavasz divatlapjaim feltűnő keltő modelljei után készülnek kosztümök, kabátok 16 P. ucai ruhák pedig 6 pengőért, elsőrangúan. Tanulóleányok bentkosztra felvétetnek. 724-20

KOPPASZTOTT
gyenge kecsa és liba naponta frissen kapható. Csapó uca 27. szám. Pál Jánosné. 912

Bükkfalec
száraz felaprítva olcsó árban kapható — Schwartz. Agárdi u. 6., telefon 12-04. 918

Mellékjüvedelem
útaozók, részletesek és biztosítók részére. Közlebbi felvilágosítást ad a Pfaff varrógép lerakati. Hunyadi uca 17. szám. 833

Az Acsádi úton
három kilométer a Halasi tanyával szemben, Zöldherce, öltre 10 fillér beszéltve 15 fillér, kapható Nagy János, Maróthy uca 38. 994

Borotválás
20. hajvágás 30, fazonra 40, babi és hubi hajvágás 40. Miklós uca 53. Toma. 989

Kereslet

Csilléket
60 cm. nyomtárván — keres Tóth és Sebestyén R-T. Fűrdő u. 2. 917

Társat
keresek üzlethez, esetleg másmod. Cím a kiadóba. 977

Lakás kereslet

Egy etemi
magántanár keres háromszobás lakást, mellékhelyiségekkel. Egemalom utcától a nagyerdőig, vagy a közelében. Ajánlatok a kiadó hivatalba „Magántanár” jellegre. (sz).

Kiadó lakás

A Szoboszlói
fűrdőn, Peeske zug 170. szám alatt új lakás kiadó vagy bérbeadó. Dede Sándor. 904

Különbejárattú
udvari szép parkettes szoba a Piac ucaán a Nagytomplomnál irodának, vagy bútorozva kiadó. Értekezni: ifj. Zelinger festőnél, Kálvin-tér 14. 928

Kiadó
azonnal beköltözhető kétszoba, mellékhelyiséggel. Széchenyi uca 31. szám. Értekezni lehet Szilágyi uca 951

Három ucaai
szobás lakás, Meszena uca 2. szám, június elsejére kiadó. 953

Két szoba,
konyha, mellékhelyiségekkel álló udvari lakás, június hó elsejére kiadó. Értekezni lehet Perczel emkászda 946

Kiadó
3 szoba, előszoba — mellékhelyiségekkel álló Nádor uca 4. sz. kertes nem modern ház. Értekezni lehet Károly Ferenc József út 13 sz. 840

Kiadók
a nagytomplom közepében kétszobás modern lakások. Homokkert, Bánffy uca 14. 869

Kiadó
azonnal egy kétszobás lakás és háromszobás lakás, teljes komforttal. Vár uca 8. 989

Kiadó
köztisztviselő kollegának csendes újonnan átalakított két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel, Erzsébet út 69. szám. R

Fenyveskerti
lakás, két szoba, konyha, üveges zárt veranda, összes mellékhelyiségekkel együtt, június elsejére kiadó. Értekezni lehet Bészler és Dávid vaskereskedésben Kossuth szobor mellett 992

Egyszobás,
konyha, valamint pince lakás kiadó, Montiezredes. (volt Magos) uca 11. szám. 995

Háromszobás
konfortos féregmentes lakás Kandia 19. augusztus 1-re kiadó. Értekezni — telefon 6-45. 959

Négyszobás
modern elsőemeleti lakás augusztus 1-re kiadó. Arany János u. 19. sz. 966

Kiadó
Köses uca 61. sz. üzlethelyiség vagy lakásnak azonnal. Értekezni Végkedvű Mihály uca 28. 961

Kiadó
újonnan festett kétszobás, konyhas lakás, azonnal kiadó, Bercsényi uca 38. Érdeklődni Csapó uca 98. sz. Szilágyi Imre hentesnél 819-a-25

Kétszobás,
fürdőszobás, kisebb, s szép lakás, feltétlenül tiszta, június hó 1-re kiadó. Apaffy uca 25. szám. 876

Modern
két négyszobás, minden kényvellemmel ellátott lakás kiadó. Az egyik azonnal, a másik november hó 1-ére, Csapó uca 59 808-a-24

Bútorozott szoba

Kiadó
Csapó u. 36. szám alatt egy 4 szobás ucaai lakás. Értekezni a keresztpületben ugyanott. M. W.

Kiadó
egy szoba, konyha, — fűskamara. Azonnal beköltözhető. Rothermere 3. 849

Kiadó
különbejárattú bútorozott szoba Bundi uca 15. szám ötödik ajtó út 36. 947

Különbejárattú
tiszta kis bútorozott szoba, villannyal kiadó. Gólya uca 8. xx

Két szép bútorozott
ucaai szoba, tiszta, — piac közepén, kiadó. Külön bejárat, egymásba nyíló Piac uca 19. szám. II. emelet, folyosó végén, délelőtt 8-2 óráig. x

Bútorozott
szoba házaspárnak, — konyhaszámítottal — vagy kvártélyosnak kiadó. Faragó uca 61. szám. x

Különbejárattú
bútorozott szoba kiadó Bercsényi uca 37. sz. 9080

Különbejárattú
elegánsan bútorozott szoba, előszoba, fürdőszoba kiadó. Hatvan uca 50. Pón. 974

Kiadó
egy különbejárattú bútorozott szoba, Hatvan uca 36. sz. második lakás. 926

Modern
kettő különbejárattú bútorozott szoba fürdőszobával garsonnak esetleg házaspárnak konyhaszámítottal — kiadó. Arany János uca 54. 971

Különbejárattú
világos, jól bútorozott szoba kiadó. Széchenyi uca 15. emelet. 975

Szolíd,
intelligens női bútorozott szobába, lakótársnak keresek, Hatvan u 36. szám, keresztpület egész hátnál. x

Üzlet, máhely, raktár

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas helyen. Czegléd uca 10. 978

Kiadó
mészárosüzletnek felére berendezéssel — olcsón hentesnek azonnal. Csapó uca 101. 799

Kiadó
egy üzlethelyiség az Alföldi Takarékpénztár palotájában és eladó ugyanott egy üzlethelyiség. Értekezhetni lehet Alföldi Takarékpénztárnál. 938

Központon,
üzlethelyiség, világos raktárral, villannyal, s gázvezetékekkel, irodának, mhelynek, vagy bármely célra alkalmas, kiadó. Fűvészkert uca 14. 566-a-18

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas helyen. Hunyadi uca 22. 930

Eladó ingóság

Nagy
verendablaik üveggel együtt jutányos áron eladó. Széchenyi u. 32. szám. 939

Eladó ház

Homokkert
Lónyai uca 25. számú ház, van benne három külön álló lakás, 5000 pengőért megvehető. Érdeklődni lehet: — Boeskaikert 12. sz. — hentesüzlet. 962

Házessere,
Tanyát adok 20 magyar hold földterülettel debreceni házárt Máthé János, Vámosnéres. 931

Eladó
ház öt lakással, üzleti berendezéssel Darabos uca 42. szám. Értekezni az udvarban, jobbra második ajtó. 952

Eladó
Tisztviselői telepen — 300 öl saroktelek. Értekezni ugyanott Torgács uca 7. 922

Központon,
jól jövedelmező családi ház, más vállalat mellett minden elfogadható árrért eladó. Berec uca 8. szám Üvegökök közárva. 1448-a-29

Eladó föld

Házbeliek
a vágóhíd közelében, Galamb u. 6. sz. 209—342 négyszögletes parcellákban 10 éves lefűtése is kaphatók. Értekezni megbízásból — Kölesönös Segélyező — Egyesületnél, Kossuth uca 8. 721a 31

Eladó állatok

Csobaj
híres tenyésztéséből. — 1929. évben vásárolt 3 darab kiváló, tenyésztésre alkalmas két és fél éves kan, vér felírás miatt eladó, dara bonként 250 pengőért. Cím: Nagyeskői uradalom, u. p. Nagyléta, Biharmegye. 838

Eladó
magyar faj juh, 21 darab. Értekezni lehet Vár uca 8. 987